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PARIS.) I, Károly király és Mihály 
agyvajda trónörökös a francia fővá- 
osból Sigmaringenbe utaztak, ahol tud 

alevően a Hohenzollern házs fejénél, 
igyes hercegnél rendezett nagy va- 

lászaton vesznek részt. A francia sajtó 
hég mindig élénken foglalkozik a pá- 
jsi királylátogatás nagy jelentőségé- 
el. 
(BERLIN.) II. Károly király Mihály 

hagyvajda kiséretében tegnap Párisból 
övet Freiburgba érkezett. Majd az 
Ualkodó és nagyvajda folytatták ut- 

pmi kastélyban Hohenzollern Frigyes 
heeg vendégei lesznek. A királyi 
endégek részt vesznek az Umkirch 
könyékén tiszteletükre rendezett va- 
dászaton. 
A „Petit Parisien" többek között 

eeket irja: „A rambouilleti vadászat 
ukalmával Őfelsége beszélgetést foly- 
Mott Bonnet külügyminiszterrel, aki- 
el a nemzetközi, de különösképpen a 
közép- és keleteurópai helyzetre vonat 
kozó általános kérdésekről beszéltek. 
Ausztriának a I. Birodalomhoz való 
csatolása, Csehszlovákia megkisebbe- 
ése és Magyarország megnagyobbodá- 

"a az előbbi rovására jelentősen meg- 
áltoztatták az erők egyensulyát Euró- 
bának ezen a tájékán. II. Károly király 
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jukat Umkirch felé, ahol a sigmarin- 
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részt 

nak az az álláspontja, hogy a nagyha- 
talmak és Románia közötti szoros 
gazdasági együttmüködés igazságos 
egyensulyt biztosit ezen a részen A 
francia-román barátság amely mindig 
a kölcsönös egyetértésen alapul, szá- 
mos rokon tényező mellett az igazi 
bensőségességtől van áthatva. Ez a 
kapcsolat pedig csak mélyülhet és erő- 
södhetik. A Le Matin a párisi király- 
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Elkészült az uj társadalombiztcsitási törvényvendelet 
látogatás eredményeivel foglalkozva, 
leszögezi, hogy ez az alkalom uj gazda- 
sági kilátások lehetőségét nyitja meg. 
A Le Jour hangsulyozva II. Károly 
király utjának jelentőségét, azt a meg- 
győzöődését fejezi ki, hogy a francia-ro 
mán kereskedelmi kapcsolatok igen 

kodója és , francia államférfiak meg- 
beszéléseiknek során. 

Megkezdődött Bucurestiben az „Angol Stát" 
(BUCURESTI.) A fővárosban tegnap 
kezdődött meg az ugynevezett „angol 
hét". Ezen a héten a londoni király- 
látogatás nagy jelentőségü tényének 
hangsulyozására az összes fővárosi 
üzletek kirakatait angol szinekkel és 
zászlókkal diszitik. 

MINISZTERTANÁCS 

(BUCURESTI.) Tegnap este a pat- 
riárka palotájában minisztertanács 
volt, amelyen Petrescu Comnen kül- 
ügyminiszter számolt be az angol 
államférfiakkal folytatott megbeszélé- 

seiről, a londoni királylátogatással 
kapcsolatosan. Ralea miniszter a Tár- 

sadalombiztositóra vonatkozó uj tör- 

vényrendeletről adott beszámolót. 

Az uj törvény 9 fejezetre és 330 

szakaszra oszlik. A Társadalombiztositó 

elmult 24 óra leglényegesebb 
a csehszlovák köztársaság 

ének kijelölése volt, ami igen 
ontosságu, mert igy az uj köz- 

ama felzaklatott belső élete csak- 
de A rendes utra térhet. Ez a kér- 

z Ugyanis az alkotmány kidol- 
bután az, amely ujabban a leg- 

2 bonyodalommal fenyegetett. Nagy 
inést keltett a különféle magyará- 

pi al kisért magyar kormányzó- 
eg aakadás is, amely 61 képviselő 
al röviditette meg a nemzeti egy- 

DPártját és gyengitette Imrédy mi- 
Inök uj kormányának helyzetét. 

i jelentősebb esemény nem tör- 
és az európai közvélemény to- 

zat 

b 
ént 

ontosabb curópai Kér- 
ictáróyalásra kerülnek 
a párisi találkozón 

fellészakadi a matur kormánypárt - Meászavazia 
1 olkotmanymódosítást a csehszlovák parlanmi - 
özelepbrő nem varható London s Beriin kapcso- 

latának javulása - Az ul Iirancia höltségvetes 
A nemetorszagi zsldok ügüc 

vábbra is főleg a közeli párisi talál- 
kozó hatása alatt áll. Legfeljebb még 
az méltó a fokozottabb kiemelésre, 
hogy Olaszországnak a Szuezi-csatorna 
társaság ellen emelt panaszai minden 
bizonnyal orvoslást nyernek, mert 
Londonból és Rómából már is jelentik 

az erre vonatkozó brit-olasz tárgyalá- 
sok felvételét. 

Részletes közléseink a következők- 
ben számolnak be az egyes események. 
ről: 

EGYRE FOKOZOTTABB AZ 
ÉRDEKLŐDÉS A PÁRISI 
TALÁLKOZÓ IRÁNT 

(LONDON.) (Reuter.) A sajtó, ha 
lehet. még fokozottabb figvelemmel 

ujjászérvezésével kapcsolatban számos 
ujitás és módositás történik. Az egyik 
legjelentősebb módositás, amely fel- 
emeli a biztositott tisztviselők kategó- 
riáit és ezentul a 6 8 ezer lej fizetésü 
tisztviselők is biztositási kötelezettség 
alá esnek. 

OLASZ-ROMÁN GAZDASÁGI 
TÁRGYALÁSOK 

(BUCURESTI.) Mitica Constanti- 
nescu nemzetgazdasági minisz r teg- 
nap kihallgatáson fogadta Uco Sola 
bukaresti olasz meghatalmazott minisz- 
tert és Amedeo Gianninit, az olasz kül- 
döttség elnökét, akikkel az olasz- 
román kereskedelmi és fizetési egyez- 
mény ügyével kapcsolatos kérdésekről 
tárgyalt. A hivatalos tárgyalások egy- 
két napon belül kezdődnek meg. 

kiséri Chamberlain és Halifax készü- 
leteit párisi utjukra. Haángsulyozza, 
hogy az a tény, miszerint a két állam- 
férfit a külügyminisztérium több ma- 
gasrangu tisztviselője is elkiséri, sok 
mindenre enged következtetni. Cham- 
berlain rendkivül körültekintő politi- 
kus, aki mindent megfontoltan cselek- 
szik és igy a London-Páris-i viszony 
elmérgesedésétől tartani nem kell. 
Inkább lehet számitani arra, hogy a 
brit kormányfőnek sikerülni fog a 
francia belső ellentéteket leszerelni. 
Az ut célja a Daily Mail szerint ez. Ezt 
erősiti meg a Press Association azon 
tegnapi cáfolata is, amely nevetséges- 
nek minősiti azt az állitást, hogy a 
találkozó kizárólag London és Páris 
kölcsönös védelmének további kiépité- 
sét célozza. A Daily Mail a francia 
belső ellentéteket három kérdésben 
jelöli meg. És pedig 1. a szükségrende- 
letekben, 2. a spanyol problémában, 3. 
a német gyarmatigényekében. A lap 
azt irja, hogy a szükségrendeletek 
szétbomlással fenyegetik a Népfrontot, 
mert most már a kommunisták állás- 
pontját foglalta el a szocialista párt is. 
Ez már nem is annyira ideológiai, mint 
belső hatalmi kérdés. A spanyol pro- 
bléma már az ideológiai ellentéteket 
vetette fel. Bizonyos körök arra akar- 
ják kényszeriteni Daladiert, hogy aka- 
dálvozza mesg Francoék svőzelmét. 
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Erre vall az is, hogy del Vayonak 
Bonnettel találkozót eszközöltek ki. 
Hogy azonban itt mi történt, tudni nem 
lehet. Ami a gyarmati problémát illeti, 
ez kizárólag világhatalmi kérdés, ame- 
lyet a belső ellenzék igyekszik sikerrel 
kihasználni. Itt lesz Chamberlainnak 
kétség kivül a legnehezebb dolga. Na- 
gyon érdekesnek mondja a lap azt is, 
hogy Chamberlain miniszterelnök az 
alsóház legutóbbi ülésén nem adott 
feleletet utjának céljára vonatkozólag, 
holott azt egy konzervativpárti képvi- 
selő kérdezte meg. A News Chronicle 
hangsulyozza, hogy a mostani találkozó 
jelentőségében fel fog érni a müncheni 
egyezménnyel. Hogy mennyire fontos, 
mi sem igazolja jobban, mint az, hogy 
Londonban tegnap rendkivüli minisz- 

tertanács volt, amelyen résztvettek a 

nagy helyet foglaltak el Románia ural- 

kormány összes, a fővárosban időző 

tagjai és ezen a megbeszélésen kizáró- 

lag a találkozó programját vitatták 

meg. Párisban viszont Lebrun államfő 

elnöklete mellett ma lesz rendkivüli 
államtanács és ez is kizárólag a Cham- 
berlain-Daladier, Halifax-Bonnet talál 
kozóval fog foglalkozni. 

A Daily Telegraph and Morning 
Post ugy tudja, hogy a kommunista 

párt tüntetésképpen Chamberlain és 
Halifax érkezésekor általános sztrájkot 

akart előkésziteni, de Leon Blum le- 

szerelte a megmozdulást azzal az indo- 

kolással, hogy a Népfront baloldali 
szárnya és a demokrata Anglia között 
a már most is észlelhető ellentétek a 
szakitásig elmérgesedhetnek. 

UJABB VÉLEMÉNYEK 
A PÁRISI MEGBESZÉLÉSEK 
PROGRAMJÁRÓL 

(PÁRIS.) (Havas.) Az esti lapokat is 
a Chamberlain-Halifax látogatás fog- 
lalkoztatja. A Paris Soir szerint a 
találkozó a két állam közötti szoros 
baráti kapcsolat további megerősitése 
lesz. Mindenesetre ujabb közös vonal- 
vezetésben fognak megállapodni min- 
den kérdésben, amelyek a következők 
lesznek: 
1. A fegyverkezés és a hadfejlesztés 
közös továbbfolytatása. 

2. Együttmüködés szükségessége min 

den vonalon. 
3. A spanyol polgárháboru likvidá- 

lása. 
4. A brit-olasz szerződés életbelépte- 

tése által előállott helyzet. 
5. Az angol-német viszony várható 

kialakulása. 
6. A francia-olasz viszony 

kialakulása. 
7. A francia-német viszony várható 

kialakulása. 
8. A keletázsiai kérdés, 

Japán további sikereire. 

9. A sziriai, libanoni 
kérdés. 

10. A zsidó kérdés. 
11. A középeurópai helyzet. 
12. A londoni és párisi román követ- 

ségek nagykövetségekké emelése. 
13. Németország gyarmatkövetelésé- 

nek egységes birálata. 
14 A Népszövetség jövője. 
A Ce Soir (szélsőbaloldali) megjó- 

solja, hogy a találkozó Páris ujabb 
diplomáciai vereségét fogja eredmé- 
nyezni és Daladier számára Chamber- 
lain határozott követelésével szemben 
nem marad más hátra. mint a megal- 

várható 

tekintettel 

és a hatai 



? 

kuvás. Ugy, mint Münchenben is volt 
- irja a lap. 

A BERLINI SAJTÓ 
(BERLIN.) (DNBE.) A Berliner Bőör- 

senzeitung szerint Londonnak és Páris- 
nak nem lehet más választása, mint 
vagy a fegyverkezés végnélküli foko- 
zása, ami végtére is tökéletes romlásba 
viszi az egyes államokat, mert gazda- 
ságilag a terheket elviselni nem tud- 
ják, vagy egy józan fegyverkezés- 
korlátozási egyezmény megkötése. 
Az Abendblatt szerint meglepetése- 

ket várni a találkozótól nem lehet, 
mert a London-Páris tengely éppen 
olyan szilárd, mint a Beriin-Róma-i. 

SZAKADÁS A MAGYAR 
KORMÁNYPÁRTBAN 

(BUDAPEST.) A nemzeti egység 
pártjából tegnap összesen 61 képviselő 
jelentette be kilépését, ugy, hogy 162 
volt képviselőből csak 101 maradt. Más 
hirek szerint a kormánypárt 99, vagy 
95 taggal rendelkezik. A kilépettek 
között vannak: Nagy Emil, Pesthy, 
Lázár Andor, Bornemissza, Sztra- 
nyavszky, Mikecz Ödön, Zsitvay, Széll, 
Bud volt miniszterek, Marsail. Balla 
volt államtitkárok, Korniss képviselő 
házelnök, Lányi képviselőházi alelnök, 
Kelemen Kornél, a testnevelésügyi 
tanács volt elnöke és mások. Valószi- 
nünek tartják, hogy a szerdai ülésen a 
magyar parlament mégis bizalmat sza- 
vaz az Imrédy-kormánynak, akit a 
tegnapi ülésen a megmaradt párttagok 
tomboló lelkesedéssel ünnepeltek. Az 
Imrédy-kormány ugyanis számit a 
szélső jobboldal, a pártonkivüli jobb- 
oldal és a keresztény párt szavazataira. 
A felvidéki képviselők csoportjának 
nevében, akik 13-an vannak, Jaross, a 
csoportvezető kijelentette, hogy vala- 
mennyien Imrédyvel tartanak, aki 
szintén kijelentette, hogy a megmaradt 
hüséges párttagokkal is folytatja mun- 
káját. Allitólag a nemzeti szocialista 
csoport is támogatni fogja Imrédyt. A 
pártszakadás hátterében hir szerint a 
földreform ügye állana. 

MEGÁLLAPODTAK A CSEH- 
SZLOVÁK ÁLLAMFŐ 
SZEMÉLYÉBEN 

(PRÁGA.) Ceteka.) A Prágában tár- 
gyaló cseh, szlovák és ruszin delegá- 
tusok között az uj államfő személyé- 
ben megállapodás történt. Eszerint az 
elnöki méltóságot dr. Hachánek, a leg- 
felsőbb biróság elnökének ajánlották 
fel, aki azt el is fogadta. 

A NÉMET-CSEH HATÁRREN- 
DEZÉS A CSEH SAJTÓ 
TÜKRÉBEN 

(PRÁGA.) (Ceteka.) A cseh sajtó a 
német-cseh határ végleges rendezése 
ügyében a legnagyobb megelégedés 
hangján ir. A Ceske Slovo szerint a 
megállapodás nagy könnyebbülést je- 
lent, mert most már megkezdődhetik 
az alkotó munka. A Pravo Lidu azt 
hangsulyozza, hogy a kormány most 
már tudja, hogy hányadán van és 
nincs mit tartania többé a szomszéd 
nagyhatalomtól, mert a jelenlegi hatá- 
rok megfelelnek az etnográfiaiaknak 
és a kisebbségek jogait kölcsönösen és 
megfelelően szabályozták. 

SZENTESITETTÉK AZ UJ 
CSEHSZLOVÁK ALKOT- 
MÁNYT 

(PRÁGA.) (Ceteca.) A prágai parla- 
ment elfogadta az uj alkotmánytör- 
vényt, amely a csehek, szlovákok és 
ruszinok egymáshoz való viszonyát 
szabályozza. 

(PRÁGA) A legfőbb közigazgatási 
biróság elnökének, Hachának az uj 
csehszlovák köztársaság elnökévé való 
megválasztása csütörtökön fog megtör 
ténni. 

(PRÁGA) A „Vecser" közlése sze- 
rint a szlovák kormány feloszlatta a 
szlovákiai nemzeti munkáspártot, a 
volt szociáldemokrata párt utódát. A 
feloszlatás azzal az indokolással tör- 
tént, hogy „ pártvezetők állitólagos tör 
vényellenes magatartást tanusitottak 
és célkitüzéseik ártalmasak lehetnek 
Szlovákiának a külföldi államokkal 
való jókapcsolataira és biztonságára 
nézve. 

e 
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lásokra való tekintettel tartózkodjanak 
minden tüntetéstől 
(PRÁGA,) Az illetékes cseh és szlo- 

vák körök között tárgyalások folynak 
a kormány átalakitásáról és a köztársa 
sági elnöknek, vagy a kormánynak 
adandó teljes felhatalmazásról. 
(PRÁGA) Egyes jelentések szerint 

Csehszlovákiában ismét fellángolt a 
németellenes hangulat. Több helyen a 
németnyelvü feliratokat eltávolitották 
és éjszaka a németül beszélő járókelő- 
ket tettlegesen bántalmazták Más hi- 
rek szerint a csehszlovák kormány tár 
gyalásokat folytat abban az irányban, 
hogy Csehszlovákia közelebbről csatla 
kozzék , kommunista-ellenes egyez- 
ményhez és arról is szó van, hogy Cseh 
szlovákia kilép a Népszövetségből. 

A HATÁREGYEZMÉNYEK 

(BERLIN.) A legutóbb létrejött né- 
met-cseh határegyezményről kijelentik, 
hogy a határkijelölés csaknem annyi 
területet juttatott vissza Csehszlová- 
kiának mint amennyit Németország 
kapott Németország egy kis területet 

(BERGHOF.) (DNB.) Coulondre, az 
ujonnan knevezett berlini francia 
nagykövet tegnap délelőtt nyujtotta át 
megbizólevelét Hitler vezér és kancel- 
lárnak. A nagykövet kifejezte azon 
reményét, hogy neki sikerülni 
Francois Poncetnek, elődének közele- 
dési politikáját befejezni, mert men- 
győződése az, hogy a két nemzet már 
éppen eleget küzdött egymás ellen és 
rájöhetett arra, hogy a harcoknak 
semmi jó eredményük nem volt. A 
közös határ is a jószomszédi viszonyra 
kötelezi a német és a francia népet, 
amelyeknek meg kell találniok egy- 
mást. Coulondre üdvözlő szavaira 
Hitler kancellár meleg szavakkal vála- 
szolt. A két állam között ezentul - 
mondotta csak békés vetélkedés 
folytatódhatik, mert határproblémáik 
már nincsenek. Én a magam részéről 
mindent elkövetek a jóviszony kialaki- 
tásának elérésére - fejezte be szavait 
a Führer. A francia sajtó hosszu cik- 
kekben foglalkozik a beszélgetésekkel 
és kiemeli azt a szivélyes hangot, 
amely mellett azok lefolytak. 
(BERLIN.) A Havas szerint illetékes 

körök cáfolják, hogy Dircksen londoni 
német nagykövetet jelentéstételre 
visszahivnák. A londoni német nagv- 
követ visszahivásáról szóló hirek hatása 
alatt egyébként a londoni tőzsdén át- 
menetileg fontzuhanás volt. 
Pirow délafrikai külügyminiszter hir 

szerint csütörtökön látogatja meg 
Hitler kancellárt Obersalzbergben. A 
találkozón jelen lesz Ribbentrop kül- 
ügyminiszter is. 

MIÉRT VOLT ANGLIÁBAN 
PIROW? 

(LONDON) (Reuter.) Malcolm Mac- 
Donald gyarmatügyi miniszter az alsó- 
házban kijelentette, hogy Pirow, a (PRÁGA) A cseh egyetemek rekto- 

rai felhivást intéztek hallgatóikhoz, 
érve hogy a folyamatban levő tárgya- 

délafrikai Unió hadügyminisztere azért 
volt Angliában, hogy bizonyos védelmi 
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kapott Böhmisch-Leipa és Liebenau 
között és itt autóutat épit Reichen- 
berg felé. Egy másik terület Danwal 
és Hohenwelde között az Őriáshegység 
nél került át német fennhatóság alá 
és itt vasutvonalat épitenek Reichen- 
bergből Krautenauhoz. A módositások 
nál Németország fennhatósága alá ke- 
rül Dévény község is. 
(PRÁGA) A szlovák kormány Tiso 

elnökletével minisztertanácson elhatá- 
rozta, hogy bizottságot küld ki a Ma- 
gyarországgal folytatandó tárgyalások- 
ra, Rapant pozsonyi egyetemi tanár 
vezetésével. 

ANGLIA NEM FOLYTAT 
KERESKEDELMI TÁRGYALÁ- 
SOKAT CSEHSZLOVÁKIÁVAL 

(LONDON.) (Reuter.) Stanley keres- 
kedelemügyi miniszter kijelentette, 
hogy nem folytat a kormány kereske- 
delmi tárgyalásokat Csehszlovákiával, 
mert erre nem is kapott felkérést. 
Eredményes megbeszéléseket azonban 
amugy is csak a végleges rendezés 
után lehetne megkezdeni. 

Coulondre Hitler kanceallárnái 
berendezéseket tisztázzon. Berlini utja 
Pirownak gazdasági természetü volt és 
nem állott összefüggésben a német 
gyarmatkövetelésekkel. 

NEM VÁRHATÓ KÖZELEBB- 
RŐL A NÉMET-ANGOL 
VISZONY JAVULÁSA 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Mail 
szerint a német-angol viszonyban kö- 
zelebbről javulás aligha várható, mert 
az ideológiai ellentétek egyelőre még 
tul nagyok. Az sem bizonyos, hogy 
Chamberlain miniszterelnök közelebb- 
ről Hitler kancellárral találkozhasson. 

UJABB NÉMET CAÁFOLAT 
(BERLIN.) (DNB.) Bodenschatz tá- 

bornok hazaérkezett. Utjával kapcso 
latban a német hivatalos ujabb cáfo- 
latot adott ki, amely minden kombi- 
nációt alaptalannak minősit. Ezzel 
szemben a francia sajtó azt állitja, hor- 
Bodenschatz Göring marsall londoni 
látogatását készitette elő. Ettől a lá- 
togatástól német politikai körök 
ugyanis nagyon sokat várnak. ' 

A FRANCIA SZÜKSÉGREN- 
DELETEK 

(PÁRIS.) A pénzügyi bizottság ülé- 
sén Reynaud pénzügyminiszter tegnap 
ismertette az uj pénzügyi javaslatokat. 
Az uj költségvetés 66 és félmilliárdról 
szól. A törvényjavaslatok eredménye- 
képpen máig másfélmilliárd arany 
áramlott vissza az országba. A köz- 
munkára forditott hitelek is növeked- 
tek. A szocialisták és kommunisták 
három javaslatot terjesztettek be. Az 
első vita azonnali meginditását kivánta 
a költségvetéssel kapcsolatos kérdések 
felett, a második fentartási joggal élt 
a törvényrendeletek kérdésében, a 
harmadik pedig bizonyos foku bizal- 
matlanságot foglalt magában a kor- 
mány pénzügyi terveivel szemben. Da- 
ladier kijelentette, hogy ha a bizottság 
kedvezőtlenül dönt, ugy telefonon 

Eponzs flanel 
16 1 mtr. Duplaszéles szövet 

..23/1 mt. Duplaszéles angoraszövet 

Kelengyevásznak, damasztok és as 
választékban. 

2k. udvarban 
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azonnal kérni fogja Chamberlai Halifaxot arra, hogy8 nappal Eaj el Párisba való érkezésüket, men 
törtökön a szenátusban is le ake tárgvaltatni a törvényjavaslatok t bizottság végül is a szocialista A latait 20 szavazattal 10 ane 
utasitotta, mig öten tartózkodt 
vazástól. Bernier radikálispárii e javasiatát 25 szavazattal 15 ellenn ugyancsak elvetették. Ketten tarto 
kodtak a szavazástól. A pénzügyi szük, ségrendeletek tehát valészinüleg mo 
már életbe is fognak lépni, ha a szeni, 
tus is elfogadja azokat, ami valószini. nek látszik. ; 
(PÁRIS.) A francia lapok szerint , 

Chamberlain, Halifax, Daladier, Bonn 
találkozás során megállapitják, hogy 
megbeszélések keretében letárgyalásn 
kerül a londoni és párisi román követ. 
ségek nagykövetségre való emelése i 

A ZSIDŐ MENEKÜLTEK 
UÜÜGYE 
(LONDON.) Chamberlain szerint ti 

ezer négyzetmértföld áll rendelkezése 
az angol gyarmatokon a zsidó mene 
kültek befogadására. Az ameriki 
zsidó szervezetek kifogásolják, hogy 
Tanganyika, a volt német gyarmat k 
szerepet játszik az angol elképzelésben, 
A német sajtó szerint az angol tervel 
alkalmasak a zsidókérdés megoldására 
(LONDON.) (Reuter.) A brit sajt 

részletesen foglalkozik Hoare tegnat 
előtti alsóházi beszédével, amelyben 
hangsulyozta, hogy a zsidókérdés 
nemzetközi, mert nem kevesebb, mint 
32 államot érint. Ennek az állameso 
portnak kötelessége egy konferenci 
keretében határozni. Anglia világht 
talmi poziciójának megfelelően haj 
landó résztvenni minden megoldásht 
vezető akcióban. Letelepedési helvil 
Délrhodeziát, Tanganyikát és Kenyűl 
ajánlja. 
A News Chronicle fentivel kapcsolal 

ban megjegyzi, hogy elhibázott dolot 
lenne egyetlen zsidót is volt némel 
gyarmaton letelepiteni, mert a néme 
teknek kilátásaik vannak gyarmatak 
visszaszerzésére és akkor előiről kezd 
dik az egész bonyodalom. Délafrika 
tehát szóba sem jöhet. Ugyancsak Lolr 
donból közlik, hogy a kormány 
Londonban is megnyilvánuló antisze 
mita jellegü mozgalmak előzetes mef 
akadályozására betiltott minden tünte 
tést. 

LITVÁN TILALOM 
(KAUNAS.) A litván belügyminisztei 

megtiltotta a csehszlovák területekr 
menekült egyéneknek Litvániába 
beutazását, vagy átutazását. Minit 
ilyen utazáshoz a litván hatóságok 
lönleges engedélye szükséges. véD 

MÓDOSITJÁK A SVÁJCI VEL 

ERŐ-TÖRVÉNYT " 

(BERN.) A svájci szövetségtani " 
törvényjavaslattal módositotta a k 
nai szolgálati intézkedéseket. A m kor 
sitás szerint az összes 18-60 éves 
közötti svájciaknak az állam rende 
zésére kell állaniok, hogy kiegészi 

Dolg 

Jegy 

in 
a hadsereg tényleges kereteit. 

"



Károly király angliai látogatása a 
sajtóban is nagy visszhangot 

an amelyet csak fokozott az Ural- 
ranciaországi látogatásának 
Az összes lapok hatalmas cik- 
számoltak be az ezzel kapcso- 

eseményekről és az Uraikodó 
lentősévü beszédeiről. Az Ere 
le cimű lap nyomatékosan hang- 

az angol-román kapcsolatok 
osságát. A román politika a leg- 

2bbi hetek európai válságában hüsé- 
u maradt minden kötelezettségeihez. 
é ánid Uralkodója - folytatta a lap 
etdja azt teljes mértékben, hogy az 

lat0s 

nagyie 
jiouvel 
lyozta 
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mit ir a francia sajtó a nagy 
nirálulátogatássalkapcsolatcsan? 

00l és francia politika utvonala er- 

nyban halad és ennek megerősités? 
izott kifejeződésre abban a tényben, 

a londoni királylátogatást a páris 

királylátogatás követte, ahol az Ural- 
odó unancsak rendkivül meleg és 
bensőséges fogadtatásban részesült. A 
ondoni megbeszélések után a párisi 

egbeszélések szintén nagyjelentősé- 

jek voltak, hiszen ezek a megbeszélé- 
olyan politikai vezető személyisé- 

ekkel folytak le, akik a keleteurónai 

naol-francia együttmüködésnek szó- 

ivői. 
A Petit Journal ezt irta: „Románia 

1Károly király vezetése alatt a béke 

üvének egyik erőditménye. Oluan 

szág, amely nem akarja, hogy Európa 

táborra szakadva maradjon. Ro- 

Délkeleteurópában a keleti civi- 
iz egyik megállóhelye. Természe 

mél és katonai jellegénél fogva egyike 

világ legerősebb országainak. Őfelsé- 

pének törekvései minta-hadsereget 
amely a régi hao- 

ányok biztositéka." 
A többi lapok hasonlóképpen méltat- 

ák a királylátonatás nagy jelentőségét 

Es a Guildhallban elmondott királi 

tzózat nadu nemzetközi visszhanoaiát. 
A ROMÁN URALKODÓŐ - 
1GAZI! ALLAMFÉRFI ÉS 
VALÓDI KIRÁLY 

ünnenlő tömea üdvözlését megköszönte. 

nia állást foalalt a 

Az összes francia lapok fénuképekkel 
pudagon illusztrálva számoltak be a 

sELECT MOZGÓ 

Danielle 

Jegyek előjegyezhetők d. e. folyamán a 

(LONDON.) (Reuter.) A sajtóharc a 
dó kérdés körül már általánossá vált 

A problémát természetesen ideológiai 
oldaláról vitatják és mindennaposak a 
kiméletlen támadások. a 

ják Berlint és Rómát, amelyek szerin- 
lelkiismeretlenül járnak el akkor, 

mikor zsidóikat anyagilag és erkölcsi- 
eg lehetetlenné igyekeznek tenni, anél- a . 

sze kül, hogy csak hozzávetőleges megol- 
meg ást is ajánlanának az üldözött faj uj 

tünte azájának megteremtését illetően. A 
ravda szerint a totális államok egyre 

ALOM mövekvő belső bajaikról kivánják elte- 
nisztef i a ftigyelmet és „narkotikumként 
tekről ják oda" az uccának a zsidóságot. 
a val a0 zzel szemben az olasz és a német 

finden ek megállapitják, hogy a demokrata 
illamok , problémát németellenes pro- 

lagandára használják fel és nem hogy 
mm hajlandók segiteni a zsidókon. ha- 
mmég , lehetőség elől is mereven 

azás árkóznak. Eleég az Egyesült Államok 
kató ilére utalni - irja A CGiornale 

mód0 talalia - hogy láthassuk, mit jelent 

as KOf ában a yankee-demokrácia Roose 

de lnök Délamerikában és Afriká- 
É n akarj, elhelyezni a zsidókat, Fran- 

ország a brit gyarmatokon, Anglia 
olt német gyarmatokon. Mindegyik 

Ma, szerdán különleges premier. 

világhirüű francia müvésznő egyetlen idei tilmje: 

Katla, a kék démon 
Dolgoruki Katalin és II.-ik Sándor cár romantikus szerelmének története, cso- 

daszép feldolgozáspban. Főszerepben: JOHN LODER 

JOESTEI 

londoni királylátogatás minden mozza- 
natáról és közölték a nagy angol lapok 
hasábos beszámolóit is erről a nac 
eseményről. Megirták, hogy a Times 
háromhasábos nagy tudósitást közölt 1 
Guildhalli bankettről, méltatva Öfel- 
sége II. Károly király jelentőségét. A 
Manchester Guardian azt irta, hoc" 

a Guildhall felé vezető ut olyan volt, 
mint „egy fényszökőkut a ködben". 
„Ahogyan II. Károly király és Fensé- 

ges fia fényes kiséretükkel együtt el- 
vonultak és eltüntek, az olyan volt, 
mint valami csodálatos fénylátomás a 
ködben." Az evész világ látni akarta 
Románin uralkodóját - irta a lap - 
és ezzel a kifejezéssel jellemezte annak 

fogadtatásnok leirhatatlan lelkesedé- 
sét és melegségét, amelyben London 
lakossága Románia uralkodóját része- 
sitettee A Daily Mail egész oldalra- 
menő fényképsorozatot közölt azoknak 
a személyiségeknek megérkezéséről, 
akik a román követség által rendezett 
dinén megjelentek. Különösen érdekes 
volt a fényképek között az, amelu II. 
Károly király Öfelségét frakkban 
ábrázolta, amikor a követség épületé- 
ben való belépésekor az őt lelkesen 

Az angliai vidéki sajtó is hatalmas 
és számos cikkben számol be a nagy 
eseményekről és ezek a megnyilvánu- 
lások bizonyitották, hogy az angol köz- 
vélemény milyen egységes volt ezek- 
ben az ünnepségekben és rokonszenv- 
megnyilvánulásokban A Yorshire Ob- 
server szerint az Uralkodó látogatása 
azért birt rendkivüli jelentőségael. 
mert bebizonyosodott, ho- Románia 
uralkodója idazi államférfi és inazi 
király. A lap megjegyezte, hog Romá- 

Magyarorszáa és 
Lenouelorszáa közös határ kérdésében 
amelynek megteremtését ellenezte és 
olyan külpolitikát kivánt megavalósi- 
tani, amely az ország szövetségi és 
baráti érdekeinek mindenben menr- 

felel. 

Darrieux 

Capitol mozgóban. Telefon: 31-50. 

Általános lett a sajtóharc 
a zsidókérdés kör ül 

másnak , területén tehát, de arra, hogy 
a saját földjén befogadja őket, egyik 
sem gondol. Valójában igy fest tehát a 
demokrácia. A sajtóvitába beleszólnak 
most a kis államok lapjai is. Igy az 
esztországi félhivatalos eleve tiltako- 
zik az emigránsok befogadása ellen, 
hasonlóan irnak a svájci, a görög, len- 

gyel és a lett lapok is. Igy a kairói saj- 
tó, mely nagy figyelmet szentel a pa- 
lesztinai eseményeknek, feltétlen bizo- 
nyossággal jósolja meg, hogy az izlám 
ellenállása diadalt arat és Palesztina 
teljességében arab birtokká válik. Fog- 
lalkoztatni kezdi a kérdés a délameri- 
kai köröket is és , latin államok lapjai 
egymásután foglalnak állást a beván- 
dorlás ellen. Hasonlóképpen tiltakoznak 
Kanada, Délafrika, Ujzéland, India és 
Ausztrália lapjai is 

- Árverési vételnél nem az ingatlan 
vételára szolgál az illetékezés alapjául. 
A pénzügyminisztérium körrendelete 
közli, hogy ha valamely ingatlan árve- 
résen kel el, a 7 százalékos illeték nem 
az árverési vételár, hanem a bérérték 
tizszerese után számitandó, tehát mint- 
ha az eladás szabad kézből történt vol- 
na. A rendelet hivatkozik arra hogy a 
kincstár nem károsodhatik akkor, ha az 
árverésen az ingatlan eladás, értéken 
alul történik. ; 

Minden Aspirin-tablettába bele van vésve a Ba- 

yer-kereszt. Ügyeljen erre a jelre saját érdeké- 

ben. Utasitson vissza minden utánzatot, vagy 

pótlékot, mert ezekkel csak árthat magának. 

ASPI RI 
VALÓDI CSAK A Bayen (EKERESZTTEL. 

Csak hér asban szép az fel? 

ulvos bünictéssel sujtotta 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 1938 február 
28-án három ur és egy hölgy találkozott 

téri Zsigmond-féle büftfé folyosóján. 
Elől a hölgy ment, háta mögött két ga- 
vallér egy idősebb és egy fiatalabb. 
Szemben jött velük a negyedik ur A 
folyosó szük volt. A szemben jövő ur 
nem tudott, vagy talán nem is akart ki 
térni. A következő pillanatban , nő 
keztyüjével arcul ütötte, majd nekiro- 
hant és ütlegelni kezdte. Hasonlókép- 
pen cselekedett fiatal lovagja is. Ütle- 
gek csattantak, fenyegetőzések röpköd- 
tek a levegőben és másnap dr. I. M. je- 
lentkezett a rendőrségen és feljelentést 
tett bántalmazás és életveszélyes fenye 
getés cimén támadói, egy ismert kolozs 

egy egyetemi hallgató ellen 
Csak hármasban szép az élet? 

Az az incidens csak egy kis mozza- 
nata volt annak a hosszu és elkesere- 
dett háboruságnak. amely egyrészt a 
feljelentő dr. I. M. ügyvéd felesége, 
másrészt pedig az ügyvéd feleségének 
elvált asszony huga és ennek két lo- 
vagja között megindult. 
A feljelentő ügyvéd ugyanis feljelen- 

tésében részletesen ismertette az inci- 
dens lőzményeit, amelyek igen élénk 
fényt vetnek a kis de szomoruan vég- 
ződő tragikomédia szereplőire. Még 
évekkel ezelőtt történt, - mondotta 
feljelentésében az ügyvéd -, hogy fe- 
leségemnek nővére elvált az urától. 
Képzelhető a megdöbbenésem, amikor 
nem sokkal később rájöttem arra, hogy 
az addig rendes és mértékletes. szolid 
életmódja teljesen megváltozott. Jóba- 
rátságb, került egy ügyvéddel, sőt - 
amint utólag rájöttem, - még azt is 
megengedhetőnek tartotta, hogy ugyan 
akkor egy másik fiatalemberrel. is éljen 
és ami igazán felháboritott De kide- 
rült az is hogy a két lovag nagyon jól 
tud egymás létezéséről és nem találtak 
abban semmi kifogásolni valót, hogy 

hármasban csendesen ne éldegéljneek. 

Kihirdetik az ostromállapotot 

- Feleségem és én mindent megtet- 
tünk. hogy ezt a lehetetlen viszonyt, 

az akkor még müködésben levő Unirii-/ 

vári urinő és lovagjai, egy ügyvéd és 

da Hoonai törvenyszén az elvélt asszonyt és he- 
ves 0vogjan, mert b nialmaztak egy üguvédet, 
ali ilogasolia hármuk viszonyat 

amely ránk nézve igen sérelmes volt, 
megszüntessük. Kértük a nőt, hogy le- 
gyen tekintettel ránk, később már kö- 
veteltük is, aminek az lett a vége, hogy 
valóságos „hadiállapot" állott be kö- 
zöttünk. A nő több izben megtámadott, 
egyszer az autóbuszállomáson és min- 
den lehetőt elkövetett, hogy belénk 
kössön. Később aztán be is perelt ben- 
nünket és csak azzal a feltétellel volt 
hajlandó kibékülni, ha tanuk előtt ki- 
békülünk vele és visszavonunk minden 
róla elhangzott kijelentést. Mikor erre 
nem voltunk hajlandók akkor nyilt 
ellenségünkké vált. Ilyen módon tör- 
tént meg azután az az incidens. ami 
arra inditott, hogy megtegyem a fel- 
jelentésemet. 

Tárgyalás zárt ajtók mögött 

A támadók ellen eljárás is indult és 
tekintettel arra, hogy a büncselek- 
ményre vonatkozólag a katonai tör- 
vénykönyv itélkezik, a katonai törvény 
szék elé kerültek A tárgyalás elején 
azonban , vádlottak képviselője, dr. 
Ilarie Popescu ügyvéd-kapitány. tekin- 
tettel az ügy kényes hátterére, zárt 
tárgyalást kért. A kérésnek a törvény- 
szék eleget is tett és igy csak ,4 biróság 
tagjai előtt pergették visszafelé a bün- 
perré dagadt incidensnek és előzmé- 
nyeinek filmjét. Az itélet kihirdetést 
tegnapra halasztotta a törvényszék, 
amely sulyos itéletet hozott az ügyben: 
beigazoltnak talált, a feljelentő ügy- 
véd állitásait a támadásra és , fenyege- 
tésre vonatkozólag. a támadó nőt há- 
romhónapi, egyetemi hallgató lovagját 
hathónapi elzárásra itélte, mig harma- 
dik társukat, az ügyvédet mindössze 
5000 lej pénzbüntetéssel sujtotta. 

Ezzel a tragikus fináléval végződött 
a kissé talán tulerélyes nő és mindenre 
elszánt lovagjainak bünpere, akiknek 
minden bizonnyal lesz ezután idejük 
eltöprengeni afelett. hogvy minden si- 
ma, bársonyos női és erős, barna férfi- 
kéznél hatalmasabbak és félelmeteseb- 
bek , sokszor elmellőzött, de mindig 
megtorló erejü kis paragrafusok. 

--



APIROSRÓZSA 
IRTA: 

WALINEn KABE 

to 
- Hein... Hein Itt vagyok. 
Hein van Geldern azonban most nem hallott semmit. A karjaiban tartotta Helént és a villámlás fényénél a festék 

alatt is látta, hogy a lány vonásai meg 
merevednek. Már gyakran látott hal- 
dokló embert és ismerte a közeledő vég 
jeleit... Felemelte Helent és felvitte 
a lépcsőkön. 
A szalonban égett a Jámpa, Hein a di 

ványr, fektette Helént A lány csukott 
szemekkel feküdt. Egy széket huzott 
oda, leült melléje és gyengülő pulzusát 
vizsgálta. Ebben a percben uira kinyilt 
az ajtó. Blottner visszauszoett ssonak- 
házba, amelynek lépcsői alatt a csónak 
ban rátalált Hildere. Most mindketten 

lott áltak az ajtóban. Hein nem is vette 
észre őket. John és Tom is edálopódz- 

tak. Sejtették, hogy gazdájuk és a hal- 
dokló leány között valami rejtélyes 
szerelmi vonzódás volt... 

Helén kinyitotta a szemét. A tekin- 
tete megnyugodott Hein van Geldern 
szenvedő arcán. Mintha a lány szemei 
mosolyogtak volna Boldogságukban .. 
ÉEs Hein érezte , lány kezének hálás 
szoritását. Azután mintha fátyol borult 
volna Helén arcára, a tekintete elho- 
mályosodott és a szeme alatt az árnyék 
mind sötétebb lett. Még egy gyönge 
kézszoritás és egy utolsó sóhaj... 
Hein gyengéden keresztbe tette , lány 

kezét és felállt. 
- Vörös rózsa tragédiája véget ért 

- mondta barátainak, akik némán áll- 
tak az ajtóban. Kezet szoritott Blottnet 
rel és mendani akart még valamit, de 
aztán sietve kiment. 
Blottner most Tomhoz fordult. 

-Brose a kis kamrában fekszik 
mondt, halkan - nézze meg, mi van 

- Meghalt - mondta Tom - Ab- 
ban , pillanatban, amikor lefele men- 
tem a lépesőn, agyonlőtte magátt 
Hein van Geldern zuhogó esőben állt 

kinn a fedélzeten. A zivatar dél irá- 
nyában vonult ej és már csak tompa 
morajlás kisérte. 
- fTalán igy a legjobb Helénnek is 

"és nekem is - sóhajtotta Hein. - Ab- 
ban a tudatban halt meg, hogy minden 
rossz ellenére is viszöntszerettem... 
Kérdés, hogy mit hozott volna a jövő. 

' y Oana, Mihailescu, Auer, Praszler, Cápu- Igy azonban gy fog álni léezotei sam Tartalékcsapat: Conetantineseu - ben, mint olyan valaki, aki megtisz- Bürger, Dunáreanu - Vintila, Dragan, tult szenvedéseiben... 

- VIZSGÁLAT FOLYIK A BUDA- 
PESTI POSTÁSOK EGYESÜLETE 
ELLEN. A Keresztény Postások Gaz- 
dasági Egyesület ügyvezetésével kap- 
csolatosan közigazgatási vizsgálat in- 
dult meg, amely különféle szabályta- 
lanságokat és visszaéléseket állapitott 
meg. Emiatt az egyesület önkormány- 
zatát felfüggesztették. Intézkedés tör- 
tént ugyanakkor arra nézve, hogy a 
visszaélések elkövetőit Kkideritsék és 
velük szemben szigoru megtorlást al- 
kalmazzanak. 

Egy közeli yachtról Blotther átkiál- tai 

dulás Bueurestiből vasárnap este a gyors- 
sal, Jelentkezni csütörtök délután 4 óráig 

- Demetrövici, Pop III., 

Brandabura - Örza, Barátky, Marcu, Bo 
dola, Malicza. 1 

lyő hó 27-én, vasárnap reggel fél 10 órai 
kezdettel az Epitőómunkás Otthonban rend 
kivüli szakmai gyülést tartanak, A köz- 

részt vesznek. A közgyüűlés íránt az épitő- 
ipari munkásság körében érthető nagy ér- 
deklődés nyilvánul meg. 

27-én, vasárnap délután 4 órakor az fpi- 
tőmunkás Ötthonban rendkivüli szakmai 
közgyülést tartanak. 
élelmezési iparban dolgozó munkások is 

(BUCURESTI) A Romániai Korcsolyá- 
zó Szövetség február 12-ére tüzte ki az 

curestipe. A bajnokságok előirt gyakorla- 
Ai a következők: 
Urak! 18 ab (ellenhármas előre befele) 

20 ab (Wende elére kifele), 23 apb (Gegen- 
Wende előre befele), 35 ab (Hármas pa- 
ragratus hátra kifele), 39 ab (Hurok pa- 
atn, hátra kifele). Előirt gyakorlatok- 
nál elérhető legnagyobb pontiszám: 252, 

TESTED 
Bukarestben rendezik meg Románia 

miükorcsolyázó-bajnokságait 

örszágos műkorcsolyázóbajnokságokat Bu 23 

szabadon választott gyakorlatoknál elér- Páaros bajnokság: legnagyobb elérhető hető legnagyobb pontszám: 168, összesen pontszám: i2. 

VII. évfolyam, 1938. N 
. . 

oveMse , 

zEs 

420 pont. Sokszorozószám: 14. 
Hölgyek: 18 ab (Ellenhármas előre ki), 
ab (Gegenwende előre be), 25 ab (Nyol 

cas hátra ki egy lábon), 29 ab (kigyóvo- 
nalas hurok előre ki), 30 ab (kigyóvonalas 
hurok előre ki), 35 ab (Hármas paragra- 
fus hátra ki). Előirt gyakorlatoknál elér- 
hető legnagyobb pontszám: 204, szabadon 
választott gyakor atoknál elérhető legna- 
gyobb pontszám: 182., összesen 336 pont. 
Sokszorozó szám: 11. 

ltett a válosatott kere- szük 
lem a maguar szövetségi 

khapiiány 
(BUDAPEST.) Dr. Dietz Károly szövet- 

ségi kapitány vezetésével tegnap edzést 
tartottak a skótok ellen készülő válogatot 
tak. Az edzés ütán a szövetségi kapitány 
megrostálta a válogatott keretet, amely- 
Ben most már a következő 22 játékos van: 
Kapus: Szabó, Sziklai. Hátvédek: Biró, 
Korányi, Polgár, Olajkár, Szojka. Fedeze- 
tek: Szalay (Ujpest), Lázár, Turay, Sárosi 
III, Dudás, Balogh. Csatárok: Bongár, 
Sárosi dr., Cseh, Zsengellér, Toldi, Ki- 
szely, Titkos, Gyetvay. 

Zsengellér Vezet 27 dugóval a magyat 
bajnokság dugólövőlistáján, 13 gólos: Tol 
di, Kiszely, Kolláth, 11 dugós: Pálya, 10 
dugós: Sárosi Solti, Kardos / 
Premilitar-ASSU 1:0 (0:0). Biró: Chio- 

rean. A mérkőzés egyetlen gólját Colonel 
rugta,. A Premilitárok egyébkent a mult 
vasárnap a Solvay ellen mérkőztek és 
4:1 arányban győzelmet arattak. A győz- 
tes csapat góljait Colenei (2) és Német (2) 
mig a vigaszgólt Maksai lőtte. 
Kolozsvári drukkerek biztatják vasárna 
a Victoriát Bucurestiben. A Vietoria ful- 
ballcsapata vasárnap Bucuürestiben az F 
Rapid együttesével játszik. Az érdekes 
mérkőzés alkalmából kolözsvári sportem- 
Berek bucurestii társasutazást rendeznek. 
Utiköltség oda-vissza 750 lej. Indulás csü- 
törtök este 8.30-kor a gyorssal, visszain- 

bezárólag lehet a „Stadion sportáruház- 
ban, Cal. M. Foch i. alatt. 
A hét tizenegye: David - Duce, Albu 

Szaniszló 

Sársaság 

0 A kolozsvári építőipari munkások fo- 

gyülésen Nagyvárad, Szatmár és Mára- 
marossziget épitómunkás delegátusai is 

Ö A kolözsvári eütömunkások folyó hó 

A közgyülésen az 

részt vesznek, 
oeo 

haligassa meg a 

ENZ. 

42 hani vésaletve is. -. Saját 

ee 

étdekélen még ma 

cLUJ, caLEA nReGELE 
FERDINAND 28jA sz 

a tegjolá minőségű 
NŐITÉLIKABÁTOT HÉKISHKOLÁS- 
LEANYHABÁTOT HKADHATJA A 

veken. 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

Szalonzene. 15,35 Hirek 17,10: Háztartási 
tanácsadó. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30: 
Cigányzene. 19: Elbe 
zongora kisérettel. 20: Hirek 20,10 
szlovák és ruszin nyelven. 20,25: Dalárdák. 
21: Külügyi negyedóra. 21,15: Hangver- 
a az Hirek. 28,06: Hanglemezek. 
13,80: 
nyelven. 24,10: Cigányzene. 1,05: Hirelk. 

rek. 

286 Hangverseny. 

nől konlekciós áruhá- 
zában 

0 Az „Alfa" szövetkezet „székely szőt- 
tes" teaestély. Az Alfa szövetkezet igazga- 
tósága a szövetkezeti együttmüködés gon- 
dolatának fokozottabb elmélyitésére csa- 
ládias jellegű találkozót rendez tánccal 
egybekötött teaestély formájában. A tea- 
estély a Méhkas-szövetkezet helyiségében 
(Unirii-tér 13, I. em.) 1988 november hó 
26-án, szombaton este 9 ófai kezdetbel 
lesz. A teaestélyre szeretettel meghivják 
a székelyszőttes ipar minden pártolóját 
Megjelenés: lehetőleg szöttesben Szüne- 
tekben: a) szőttessorsolás, b) szöttesruha 
verseny; az első három helyezett dijazva. 
Belépeésker a meghivó felmutatandó. Meg 
bivót az Alfa hívatalos helyiségében - 
Str. Avram laneu 13. délután 3-8 óráig 
lehet igényelni. 
Ö Ritka eseménye lesz Kolozgyár mü- 

vészi életének Ciírtiu Adrian hangverse- 
nye. A hangverseny a kitünő művész, 
aki a kolozsváriak regi ismerőse és a bé- 
esi opera és rádió ünnepeit müvésze volt, 
Hoder Vietor tartományi vezértitkkár véd- 
nöksége mellett rendezi meg november 26 
án, szombaton este 9 órakor a vármegye- 
ház disztermében és műüsorán a leghire- 
sebb operaáriák egész sora szerepel. 
0 Orvosi szakülés. A „Paul Ehrlich" or- 

vostudományi egyesület november 23-án, 
szerdán este pontosan 9 órakor tartja 121. 
tudományos ülését, saját helyiségében, 
Str. Memorandului 13, a következő tárgy- 
sorozattal. Dr. Weisz Fülöp: Sabrasetz-el 
festett különböző mikreszkópia készitmé- 
nyek bemutatása. Df. Elekes Miklós: A 
központi idegrendszer müködésére vonat- 
kozó ismereteink mai állása. A tagokat és 
ervosvendégeket ezuton is meghivja a ve- 
zetőség nevében dr. Örnetein Sándor fő- 
titkár. 

Surisztika 
AAcoőni ; 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
hó 26-37-én autós kirándulást rendez a 
tordai hasadékba. Indulás szombat dél- 
után 5 órakor. Jelentkezési határidő pén- 
tek este 8-ig. 

ádió 
nágió 

cCsüTönTök, november 24. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádióhi- 
rek, reggeli hangverseny, háztartási és or- 
vosi tanácsadó. 7,45: Reggeli müsor befe- 
jezése. 12: Déli hHangverseny, lemezek. 13: 
időjelzés, időjárásjelentés, kulturális és 
sporthirek, vizállásjelentéss 18,10 Julea 
Vasile zenekara. 14,10 Hirek, időjárásje- 
lentés, rádióhiradó, hangverseny folyta- 
tása. 15,10: Rádióhirek. 18: Előadás a gyer 
mekeknek 19: Időjárásjelentés. 18,02: Kul 
turális előadás, 18,17: Tánczenee 20,30.: 
Versek. 26,35: Emilia Gutianu dalokat éne 

zemne. 23,45: Hirek francia és angol nyel- 

folyó 

Büdapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

13,05: Hanglemezek. 18,80: Hirele, 14,80: 

beszélés. 18,80: Hegedü 
Hirek 

lirek némmet, olasz angol és francia 

Budapest II. 21,45: Opera-zene. 22: Hi- 

Bécs. 17: Hangverseny, 19,15: Szonáták 

f u ttta/ 

nek 1938 október 18-án életbelepett mó 
dositása szerint a kereskedők, iparo 
és magánosok, valamint a bélyegtörvény 
szerinti illetékmentess 
intézmények közötti kereskedelmi 
veletek, íratok és jogügyletek aviatik 
bélyeg alá esnek. Iiletékes helyen e 
a rendelkzést 14 
hogy esak a kereskedők, ip 
gánosok, másrészről pedig a 
mények közötti kereskedelm 
tek, illetve az ezekkel kap 
tok és jogügyletek esnek re 
kötelezettség alá nem pedig a 
tézmények tisztán ügyigazgatási 

Dr. Varga Bela unitar, Düöpök haransot 
Mészkön leii 

(TURDA-TORDA) A napokban, 
emelő ünnepélynek volt szinhelye fel 
lázs Ferene neve révén nagy hir. a 
emelkedett Mészkő község. Az ernény 
község ekker szentelte fel u 8y ház 

kes papját, megértette igazi feladatait 
és dr. Varga Bél, unitárius puüspök 
örömmel szemlélheti hiveinek épitő 
munkáját. Meg kell még emlitenünk, 
hogy az oly korán elhunyt Balázs Fe- 
renc lelkésznek mindig virágos sirját 
a vendégek megható érzések között lá 
togatták meg és rája virágokat helyez 
tek. ....... 

- Huszonhatmillió lejes költségve- 
téssel épitik fel a kolozsvári ortopéd 
kőrházat. A kolozsvári ortopéd kórhá? 
felépitésének kérdése döntő stádiumba 
jutott. Az épitkezési munkálatokat az 
e célra szánt Donat-uti telken kor, ta 
vasszal megkezdik. A munkálatokra 26 
millió lej van előirányozva. 
- Az aviatikai bélyegtörvény alap- 

ján felvett kihágási jegyzőkönyvek. Az 
aviatikai bélyegtörvény legutóbbi mó- 
dositásával kapecsolatosan a lapokban 
olyan közlemények jelentek meg, ame- 
lyek szerint , korábban felvett és a 
törvény életbeléptetéséig jogerőssé még 
nem válott 5000 lejen aluli kihágási 
jegyzőkönyvek további eljárás tárgyául 
nem fognak szolgálni. Illetékes helyen 
azt közlik, hogy ez a rendelkezés csak 
az 1836 április 1-én életbelépett tőr- 
vényt megelőző esetekre vonatkozik a 
jelenlegi esetekre vonatkozóan azon 
ban nincsen érvényben. 

- A kereskedők és iparosok, vala- 
mint a közintézmények közötti irató 
bélyegzése. Az aviatikai bélyegtörvény 

U ő köz- 
éget élvező mi. 

tikai 

rtelmezik 

é ok és ma 

i műve 
solatos ifa- 

repülőbélyet 
közin: 
iratai 
zon- 

móost ugy 
aros 

Operaáriák. 
22: Tiroli zene. 28,15: is. Irásbeli hivatalos értelmezést a 

ban erre nézve mé gnem adtak ki 

nan beszerzett harangját tak azlba 
nepélyre meghivták az unitárius üsn veje 
köt és dr Kiss Elek főjegyző pu 
helyettest. Az egyház vezetői a h délelőtti órákban érkeztek meg 
kőre, ahol a magas vendégeket kö vági 
sy Kálmán fiatal lekész az egyhán és 
ség vezetősége élén meleg Szereteni Hán 
fogadta. Az ünnepély a templomui kent 
volt, ahol buzgóságtól áthatott irnér kön. 
rkosi Tamás esperes meondeott, a k ben éneket pedis, Tanka Károly főgondn 

énekszólója töltötte be, Erdős Mihát 0las orgonakisérete mellettt A művés siz 
ének nagy és mély hatást Vakorolt a áiné áhitatos gyülekezetre. Azután dr. k M 
Elek püspökhelyettes tartott, meg na 
hatásu alkalmi beszédét, melyben nen 
Istennek adandó hálát fejezte x a zl Szá 
táriró mély sorai alapján. lstentisztele köz befejezésekénnen , mészkői dalára nyil énekelte el Zsigmond Ferenc énekvezé öly: 
vezetésével „Isten dicsősége" Kezdetű össz 
éneket igen nagy hatással. Majd a dr tárb 
Varga Béla püspök a harangok Zugás4 az 
közben mondotta el mély tartalmu be. sok 
szédét, megáldván a gyülekezetet olyan jete 
összhangra intette a buzgó hiveket fejt amily összhangot , harangok kifejen Eg 
nek, A püsbök beszéde után amely mé 
mély hatást tett a hivek lelkére Kö Né 
kössy Kálmán tartott igen tartalmas h utá 
szédet, melyben kifejezésre juttatta, hos 
hogy a hivek mily jóakarattal meny. aka nyire önként ajániották fel , több. min let 
40000 lejt kitevő költséget a harangért ü 
Itt tehát a továbbépitésre megvan min hat 
den lehetőség. Délután közös ebéd volt, 1 
amelyen a vendégeken kivül részt vett sen 
a falu legnagyobb része és az ott el pai 
hangzott beszédekből azt a megnyug- leg 
tató következtetést lehetett levonni, ny 
hogy Mészkő népe megértette fiatal, lel me 
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geszélő számok 
ik amerikai intézmény aho- 

Az egy evezik, „ közvéleményi hi- 
elmult napokbant érdekes 

bonyolitott le. Leszavaz- 
esült Allamok lakosságát 

nézve, hogy melyik európai ál- 
ánt érez a legnagyobb rokonszen- 
A népszavazás eredménye sok 
meglepetéssel szolgált. Elsősor- 

kiderült, hogy Anglia Amerika 

envének jelentős hányadát el- 
ette A tavalyi 47 százalékos sza- 

eredményhez képest a csökke- 
nyole százalékos, Németország 

Bánt a rokonszenv 50 százalékkal csök 
kent, 8 százalékról 4-re. Javulás a rö- 
konsz Av megnyilvánulása tekinteté- 

hon viszont ranciaországnál mutatko- 
k 11 százalék helyett 12 szásalekban, 
öEszországnál 2 százalék helyett 
gázalékban továbbá Svájccal és a skan 

náv államokkal szemben. 

Mindenki tisztában van azzal, hogy 
yen közvélemény leszavaztatások 

lehetnek perdöntő jelentőségüek. 
mindenféle szempont játszik 

közvélemény különféle meg- 

áyilvánulásainál. Igen sok esetben 

ályan érzelmi, vagy egyéb téenyezők 
összehatása érvényesül itt amelyek a 

tárgyilagosság rovására lehetnek De 

sokszor mégis jobban fején találja ité- 

jeteilben a szöget, mint a leghüvösebb 

fejüű gondolkozó. Az a tény, hogy az 

Egyesült Államok lakossága jelentős 
mértékben kiábrándult Angliából és 

Németországból, az ujabb események 

átán érthető is. Amiként az is érthető, 

hogy Franciaországg 

ákandináv államokkal szemben növeke- 
dett a rokonszenv. Már az olaszok irán 

ü szimpáti fokozódása kissé meglepően 

hat. 
Nagy kérdés azonban, 

sen Európában, vagy valamelyik euró- 

pai államban rendeznénelk hasonló jel- 
legü népszavazást, az milyen eredmé- 
nyekkel járna Amerikát illetően. ert 

meg lehet állapitani, hogy ha az E 

sült Államok népe sok minden okból 

kiábrándulhatott Európából, 
ugyanez az eset áll, Az Egyesült Al- 
lamok is tulságosan sokat beszél a de- 
mokráciáról, de amint az óriási tőke- 
képzödés, a milliárdos vae onek, a 

gangszter-világ a néger-kérdés elinté- 

ietlensége, vagy tulságosan is elinté- 

zettsége, a nagyfoka kutura-hiány és 

más egyéb tény bizonyitj, az amerikai 

demokráciában is sokkal több a Mt- 
szatt, mint , valóság 

Az egyetemes emberi összetartozás 
kérdését egyébként sem ilyen bizony 

végső eredményben mégis csak céltalan 
népszavazásokkal, közvélemény-meg- 

nyilatkoztatásokkal lehet és kell eldön- 

teni, hanem tényekkel és valóságokkal, 

Kétségtelen, hogy az európai demokrá 

cia és haladás gondolata számtalan ere- 
dő nyomán meglehetősen zátonyra ju- 

tott. Amerika azonban mégis jópéldá- 
val szolgálhatna, ha azt a hatalmas, 

közel másfélszázmilliós 

tettek legyőzhetetlen tényeivel készteti 

z 
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an, ha története- 

idatait 
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alap- 
k. Az 
mó- 
okban 
ame- 
és a 
mé 1 

: moknak neveznek, 
mokrácia igazi orszá 

gálna az emberiségnek. 

magát. Régi közmondás, hogy 

vagy feddő szavakat várunk, 
komoly cselekvéseket. 

lásra és fentartásnélküli 

mokrácia a mi számunkra 

MOVASZ 

Igü csak érzelmi 
rendezvények helyett a cselekvések és 

majd Amerik, Európát feltétlen elis- 

merésre. Addig - sajnos - érezzük, 

hogy nagyon sovány vigasz az, amely 

kenetes, szép szavakkal akar hihetetle- 
nül elmérgesedett és műtétre váró se- 

fvenként huszonnégüszer 

Sebastian dr. polg 
lépése után első tényk 
az előző városvezetőség e 

vizsgálja. Igy 
rülbelül télevvel ez 
kéményseprőszabályzat 
fendelk 
fak ki a város lakosságából. 

al, Svájccal és a 

t mil lakosu óriási 
birodalmat, amelyet az Egyesült Alla- 

a haladás és de- 
ává alakitaná át. 

Ha a Roosevelti politika nemcsakk itt és 

amott éreztetné néha szavalkban és be- 
szédekben a maga kihatásait, hanem 
elyan lenyügöző erejü példákkal is szol 

; amelyeknek 
Defolyása alól senki sem tudna kivonni 

a y minden 
szónál szebben beszél a tett. Bizony te- 
hát mi ma már esöppet sem vigasztaló, 

hanem 

P A demekrácia 
olyan cselekvéseit, amelyek meghódo- 

t tiszteletre 
késztetik az embert És az amerikai de- 
e akkor lesz 
gazán tanulságos, eszmétkeltő és kény 
szeritő-erejü, ha ilyen szinpadias jelle- 

ciu, cALEA MARECHAI focn 43. 

megalapozottságu 

Elkészült 
kéményseprő 

ahorása - naromícjes 
rendelkezé 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) 

edése volt, hogy 

. ihamarkodott, 

köz érdekeire nezve sérelmes rendel- 
ezéseket és szabályrendeleteket felül- 

került bonckés alá a kö- 
előtt életbelépett uj 

ije amelynek 
ást váltot- 

: A polgár- 
mester megállapitotta, hogy a szabály- 

zat rendelkezései szinte teljesithetetle
n 

feladat elé állitják a polgárokat és 

ezért utasitást adott a pénzügyi osz- 

tálynak, hogy módositsa a sza ályzat 

sérelmes pontjait. A polgármesteri uta 

sitáshoz hiven, , napokban elkészült 

a szabályzat módosítása, amelyet má
r 

közszemlére is kitettek, hogy abba a 

polgárság betekintést nyerjen és meg 

ehesse észrevételeit. 
A módositott szabályrendelet leglé- 

nyegesebb intézkedése az, hogy a jövő 

ben havonként kétszer, tehát éven- 

ként huszennégyszer kötelező a kémé
- 

ezései élénk tiltakoz 

nyek takarittatása. A kizárólag télen latos szalma ára is benne van. 

használt kályhák, illetőleg kemencék Ami a kéményseprő mesterek hely- 

a évenként tizen kéményének takaritás 
Ez a rendelke- négyszer lesz kötelező 

mát kétszeresére emeli fel. 

szont azt a rendelkezést, amely k
ötele- 

zövé tette a kemencék, tüzhelyek és 

kályhák takarittatását is. 
Bármennyire is örvendetes az a ren- 

delkezés, hogy a polgármester elej
tette 

a kemencék, tüzhelyek, stb. kötelező 

fakaritását , községi üzem által, nem 

fehet elsiklani a kéményseprés számá- 

hnak felemelése mellett. Mielőtt a 
város 

községesitette volna a kéményseprő 

ipart, az akkor érvényb 

Ne legyen e 

pénze van, az á 
1 m. Teniszílanel - - Lei 

i m Cérnabarchet - Lel 

i m Divatchrep-flanel Lei 

i m Selyembarchet - Lei 

7la 

Érdekes ügyeket vár 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Erdekes 

ügye 

ket tárgyalt tegnap a kolozs
vári bün- 

tető tábla hármas tanácsaa 

Korodi Józsei szekelykocsárdi 
vasuti 

faktárnok 1985 öktáber 19én 
Miboleen 

Vasile pályaőrrel szolgálat után be ért 

az éyi y állomásközeli vendéglőbe, 

Nem sokkal később ugyanoda
 ment Vig 

jános nyugalmazott vasuti lakatos is, 

őleső és tartós. Kifogástalan mindség Valódi székely házi
ipar 

va HOMESDUN' szeveren 
Öszi és téli minták nagy választekban. 

Kaphatok a SICULIn" R.T.lerakatában 

pártoljuk! 
Vásároljuk! 
Viseljük! 

aromíc alapár 
s a kémenysenr 

Bornemisa [zat szerint haveonként 

armester hivatalba- Szer kellet 
ami azonban 

veg 

jából inkább me 
módositott form 

! tüzrendészeti szempontok 
kivánják, hogy havonként kétszer se- 

ertessék kéményeiket 

mert a 

szer többletkiadást jelent 
számára. Sokkal 
községi üzem a 
egyezéssel, de 1 
szer végezné , 

ozzanak, azonban f 
ez , m 
és az a 
hető össze. 

város vezetős 
és deeember e 
ság részéről nem felebbezik m 

be is lépteti. 
en volt szabály 

EM 
ikesered 

rak beszélnek: 

Tlagy 
Nady választek cipobcn, 

„VICTORIA" 

tárgyalt a kolozs- 
i büntető-tábla 

módosíitott 
szabályrendelet 
lesz kötelező a kéménygek 

mellett - Különös 
erek jonalról 

! legajább egy- 
t takarittatni a kéményeket, 

nem zárta ki, hogy szük- 

ség esetén a lakók többször is igénybe 

ék a kéményseprők munkáját. 
a fendszer a lakosság szempont- 

elel, mint a jelenlegi 

ömest 

jában. Főleg 

a 

em is beszélve arról, hogy 
p 

ez 

lakokkal köz 

A módositott szab 

at. . 

dija 3 lej és 
1.50 lejjel 

ovábbi osztály 3 

getét illeti, erről is intézkedik az uj sz
a 

bályren delet, még pedig egész 

diját nem hajth 

A szabály n m 
ége közszemlére 

ején, ha addig 

ve, hogy ke 

23 1 m. Mosószövet - - Lei 39 

27 i m zZephir - - Lei 22 

39 i m Fehern. szin. batiszt L. 26 

68 1 m. Sifonvászon - - Lei 27 

, TEXTILARUM 
din 

a hátán a vadászpuskájával. 
Vig között szóváltás támadt, 
legességge fajult és eközben 

tordai törvé 
zolta, hogy ketten 
puskája veletlenül s 
szeék ezen az alapon 
ügyészség felebbezése folytá 

mentő itéletét. 

sékelte 

a lakosság 

helyesebb lenne, ha a 

egalább havonként egy 

kemények takaritását. 

ályzat visszaállitot 
ta a községesités előtt életben volt k

é- 

ményseprési dijak 
ménytakaritás alap 

további kategoria 

dik. A kémények égetési dija, amelyet 

évenként egyszer végez a közüzem, 
1 

lej minden t 

ben az összegben az égetéshez 

Eszerint a ké- 

atják be, mivel ar- 

r a város tart igényt. Aszabalyzatnak 

eglepő rendelkezése jogelvet sért 

ikotmánnyal sem egészen egyez- 

zatot, mint emlitettük, 

nől és férüi cikkekben. 

and No. 14. Udvarban. (Bán-ház) 

uskája, amely a raktárnokot torkán 

alálta és azonnali halált oökozett. 
nyszek előtt Vig János iga- 

támadtak rá és a 

ült el. A törvény- 
felmentelte, de az 

az itélőtáblához került: A büntető 
tábla 

most megerősitette a törvényszék fel- 

Lázár Áront , dévai törvényszék ne- 
mi erőszak miatt 3 évi börtönre itélte. 

A büntető tábla dr. Barzu Virgil védő- 

beszéde után a büntetést 2 

Gavril Viorel hunyadmegyei Polana 

Valeni községi 19 éves legény részeg 

fejjel agyenütötte apját. aki , korcsmá- 

ból haza akarta vinni. A dévai tör- 

vényszék kétévi börtönre itélte. A bün- 

fető tábla itt is megerősitette az első- 

foku itéletet. 

Reuter jelenti: 

(szóFiA) A Kiosszeivanetf kormánya 

cáfolja, hogy ujabb nézeteltérés lenne a 

most megalakuit kabinet kebelében. 

(ATHEN.) A német könyvkiállitáson 

megjelent a trónörökös és elragadtatásá- 

hak adott kifejezést a látottak felett. 

(BUDAPEST) A magyar kormány a cu 

korárakat 20 százalékkal mérsékelte. 

(vVARSÓ) A lengyel lapok értesülése 

olgárok. szerint a legfelsőbb szovjetintézőbizottság 

a rend- elrendelte az ötéves és hétéves gazd
asági 

terv átdolgozását. E célból uj bizottságot 

nevezett ki, amelynek az is a feladata 

lesz, hogy az eddigi sikertelenség okait 

kimutassa. 

KAIRÓ) A trónörökös megszületése al 

azért, 
seni 

ös meg- 

kalmából széleskörü kegyelmi rendelet 

jelent meg, amely lehetővé teszi az összes 

tikai öglyok szabadonbocsájtását. 

(KAIRO) Az egyiptomi kormány elren- 

delte az alexandriai kikötő átépitését. 

(MARSEILLE.) E hó 80-án uj városi ta 

nács kerül Marseille élére, A választási 

propaganda maris megindult. 
LONDON.) VI. György angol uralkodó 

rövidebb pihenőre a balmorali kastélyba 

(PÁRiS) A francia rendőrség nagy pénz 

hamisitásról rántotta le a leplet. Eddig 

21 személyt fogtak el. 

(LoNDON.) A brit főváros területén 

tegnap készült el a 2500-ik nyilvános gáz
 

pelitikai 

minden 
emelke- 

lej 

haszná- 

en külö- 

zés annyiban válteztatja meg a régi nös formában.. Megadja a 
kéményseb- védelmi betonpince. 

' rendszert, hogy a kéménytakaritás
 szá rfömestereknek azt, hogy a városb

an dol (BELGRÁD.) Sztojadinovies miniszter- 

Elejti vi az elvégzett munká elnök rövid időn belül At
hénbe utazik. A' 

látogatásnak fontos politikai jelentőséget 

tulajdonitanak, 

(BERLIN.) Kleimann közlekedésügyi ál- 

jamtitkár tegnap visszatért Rómából a né 

met fővárosba. Kleimann egy Magyaror- 

szágon és Jugoszlávián át vezető délivas- 

ut összeköttetés ügyében tárgyalt A ki- 

induló pont Berlin, az érkezési pedig 

Róma lenne. 
(WIEN.) Berlin és Wien kö 

uti összeköttetés nyilott meg 

tett menetidővel. 
(REICHENBERG.) 

a 

tette ki 
a lakos- 
eg, élet- 
(avar.) 

zött uj vas- 
igen rövidi- 

Nagy előkészületek 

történnek a december á-iki szudéta-né- 

met területi választásokra. A hatóságok 

felszólították a lakosságot, hogy minden- 

ütt iratkozzék be a választási lajstromba. 

(BERLIN.) A nordsehleswigi falusi kon- 

gresszüson keserü kitakadások hangzottak 

el a németellenes dán magatartásra vo- 

natkozólag. 
(MEMEL.) A Memel-vidéki választá- 

sokra elkészitették a jelölőlistákat, ame- 

lyek közül egy az egységes Németországé, 

égy pedig a független munkáspárté. 
A há 

rom másik az úralkodó pártoké. 

(BERGHOF.) Hitler kaáncellár kihallga- 

átson togadta Krevensch lett követet, aki 

bemutatta neki megbizólevelét. 
mz 

I7 évid szenvedtem éo- 

morbajban. 

mielőtt , Gastro D.-t használtam, irja 

többek között Rudnyámin Dragomir, 

Giera Str. No. 110 Jud. Timis-Toron- 
tal, majd folytatja: 

Az 

Korodi és ...sziveskedjen sürgősen küldeni 

ami tett- részemre ké tüveg Gastro D. gyvógy- 

elsült Vig szert, én már maguktól rendeltem és 

nagyon szépen köszönöm, mert jól ér- 

zem magamat, 17 évVe egyhuzamban 

szenvedtem gyomorbetegségben és most 

két üvegtől egészségesnek érzem ma- 

gamat..." 

Fennti sorokhoz megjegyzésünk csak 

annyi, hogy a Gastro D. kura ajánlatos 

az összes gyomor- és bélbántalmak, 

székrekedések, valamint epe vese, máj- 

Bbetegségek és emésztési zavarok esetei 

Ben. Orvosek is ajánlják. 

Gastre D. kapható gyógyszertárak 

ban és drgériákban, vagy megrendel- 

Rető 135 lej utánvét mellett Császár E. 

gyogyszertárában, Bucuresti, Cal. Vic- 

toriei 124 

A 

n az ügy 

évre mér- 
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" Az róhirdetések BORBELYÜZLET, jómenetelü, forgal-1 EGY jobb uri német leány állást keres, KIADÓ LAKAS mas helyen eladó. Érd.: Str. Fierului 21. elmenneegyegyedüli urhoz, iehet egy gyer KIADÓK garagenak is alkalmas b 
eze eazese 

(3507) [mek is. Sir. Praporgescu 8. ((3534) nozott raktárak. Cal. Reg. Ferdinapa 0. .0l SÜRGŐSEN eladó Str. Regalan családi DIVATÁRU és rövidáru szakmában jár 7 
kelrOHIDETESI vN an villa, 3 szoba, komfort és 2 szoba, kom- tas segéd állást keres. Cimeket „Megbiz- EGY üres szoba központban kizgytá e 
ű nt 1 el vastagahb. e 2 és je fort 610.000 lej, melyből 200 ezer bank- ható segéd" jeligére. (3562) gányos nőnek. Cim: Str. Reg. Mari ma. 
e 1. zney ledetések i6e adósság. „Increderea" P. Unirii 18. (3508) AUTORIZALT könyvelő, perfekt ro- bőrüzlet a 12 Csak pertózoli jelteés idetenet további! ZONGORA, bécsi gyartmány, egészen mák tudással és üzletvezetői prakszissal KIADÓ üzlethelyiség fodrásznak, 0 NA tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le. fövid, páncéiszerkezettel olcsón eladó. rendelkező állást keres. Szives megkere- bónak, vagy ehhez hasonlónak. Sza. at 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket Szabó, Memorandului 15. földszint, balra. séseket "25 éves" jeligére a kiadóba ké- 1 szoba is kiadó, valamint megvétel nit 1 csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett (N805) rek. (3509, resünk egy üzleti kávédarálót Sm P 1 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- BEIZTOS megélhetést nyujtó füszer és FÜSZER kereskedő állást keres. „Füsze- [tánele 43. érie, te 7-ig. csemegeüzlet főuton, berendezéssel, áru- res" jeligére. (3541)) 1 SZEP uccai parkettes szoba ür ) ; val sürgősen eladó. Cim a kiadóban. e továbbá 1 szoba, konyha vagy esetleg 0 egé (N802) szoba, konyha erős központban kiadó é,2 

A legszebben és NŐI télikabát olcsón eladó Sir. I. Ma- FÜRÉSZTELEPRE munkaszerető min- Piata Carolina 4. (sm e 1 ege 1 cséb b am nniu 32 földszint 4. (N800) denesnőt felveszek. Weisz, Sion 4. Ns80) KIADÓK cukrászdának, tejcsarnok MORMOTA bunda, keveset használt el - ő ) vagy hasonlónak kiválóan alkalmas Eet adó. Str. Grigorescu 71. (N791) KERESÜNK vasöntődénk részére ügyes ségek verandával és kerthelyiségge] aua [ készit CSKA ruhákat veszek és eladok. Grün formelókat Ajanjatokat etai müködés a szállomás melet afosganasetb 
, ; igények megjelölésével: Prima Fabricá Iyen. Str. Con. Na ion 0 szőrme bundákat feldovos aoranduni vsmnnaó de Hártie din Ardeai S. A. Prundui-Bár- götb). ; 

zzkzzzzzzttzzzzszmzuamuzasas 
üzhely 2 tüzzel, ventillátor, gáului, Jud. Násáud cimre. (VT1620) KIADÓ üzlethelyiségek Str. Vesz rémi Sándor a nenetvágósép, kicsi gyorsturógép stsze SZABŐSEGÉDEI keresek teljes ellá- ban huornuár Str. Reg. Maria nnut4 na 

D han. sd ó k öz e tással vidékne. Érdeklődni: Str. Amurg ÜN7a9, , ücsü ' : i erfi és gyermek télikabá 35., Péterné. (V3467) KAPUALATTI Telj ülönen 0. 

süzlete, Cluj, Reg Maria 10. 
82 

, teljesen különbe . 
e aMoldovan 4 é580 NGYTAGU család keres ecember butorozott szoba, állandó lakónak, eren jél 

Mindennemü szőrnis-a EGY bicikli olcsón eladó. Str. Masinis- l-re megbizható, mindenes házvezetőnőt. vagy hölgynek dec. i-re kiadó. Cal M mi tilor 56. (3531) Cimeket „Családtag" jeligéree. (3513) tilor 81. (é515) : BELVÁROSI üzlet sürgősen eladó vagy KEREKES segédet felveszek. Gherla, BUTOROZOTT szoba, különbejáratta] z társulnék pénzzel rendeikező kereskedő- Dragos Vodáa 44. (VT1621) egy, vagy két személynek kiadó. Cal Mo- igé 
ADÁS-VETEL vel. Berendezés külön is eladó gyanott MENEDEKHAZ kezelőt keresek, Jelent tilor 94. (s486) nel ; nagy szönyes, jégszekrény és egy mázsa naponta délelőtt 11-1-ig Str. Bra- KIADÓ kávéház és étterem Százalékr : 

ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns eladó. Cim a kiadóban. (3532) nél (3525) bérbe bá arosbi alekra, : 
: Ar tör a 

tianu 24. EKE-nél. vagy rbe nyavárosban. Cim: Res Ma 
vasvakattakár tört állapotban) állandóan ARAGAZ rezső teljes felszereléssel KIFUTŐFIUT felvesz füszerüzlet Str. taurant Popa, Ulyara: Erar str. Maram Eb 
veszünk Gasa Orolegelor, CLUJ, P. gyis üzemképes, olcsón eladó. Cim a kiadóban . 32 (3527) res 28. Cluj. (V3492) bef 
eazul 11. 5) 

(3533) 
ö ; 

: 
; 

E, reszelővágó mü KÉT különbejáratu butorozott szob, 
ALFAT BORT jó szakember csak TELESEN üj sötétbarna hosszu télika- e e tetne eele ssz81 adó. Str. Coroianu i6. (ss0n 
HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- bát szörmegallérral, magas, karcsu termet 2 - SZEP kilá ba 
nand éő5. (VTi1349) e ; b a KERESEK bejárónőt egész napra. Str ilátásu napos szoba. mely ké, ; 

; re eladó. Str. Grigorescu 37-b. (3536) Paris 22 i (3535) szobának is megfelel, butorral vagy anél- ver SZEP napos házhely a Grigorescu ne- KERESEK bodegaberendezést „Olcsó" Ar1 : z jasz Kül kiadó. C. Motilor 115. (441 ver 
gyedben eladó. Cim a kiadóban. (3230) 1 -á Z í ; MUNKABIRŐ jobb nőt keresek háziasz s A 3441) vet 
CUKRASZDA, — jeligére a Novába, Str. Memorandului 16. szony támaszául. Ajánlatokat Grünfeld, KIADÓ két szoba, vagy egy szoba, vet 
UKR A megyeszékhelyen nagy (N913) Cal. Motilor 11. (3539) konyha. Str. Donat 150. (540) leli 
n tegség iatt azennal eladó ALIGA, kétkerekü, használt, olcsón SZAMOLNI tudó kenyér és sülemény KIADÓ vegyeskereskedés és korcsma Hy éet ad fonel Eue vr 1595) det perobaniilor 118 (Crr Gei) kihordásra szolgát keretek Str. Márásesti jó, forgalmas helyen. Cim a kiadóban se 
.....( mögött. a é ai 

. 912) (3542) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- SÜRGÖSEN eladó egy telejesen uj ha- 5 (N 
" 

; égi 
észé KIADÓ 2 

kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- risnyakötő gép. Guháné, Memorandului BORPINCESZETÜNK részére keresünk k o átr oos, lakás Érte 
celláncsarnokában vásárolhat. (T 1582) 35. (N910) szavatott ae ratal pincnestert üztErnn észe laa (3543) fár 

ő uj i : Ajánlatokat Biroul Frenke rda. ] a Pia ihai Vitea- i el Alaalmi vétel, art medana úgy 1.eres ures 7ela uvegek eagk. ma Ajániatokat Biro T1624) zul legforgalmasabb helyén Atuda mi nelzékrél bai 11 Telefon: 10-30. 8Y lehet a "Siculia S. A. Cluj, C Merreta PRAKTIKÁNS női munkaerőt, tisztvise lődni Str. Váii 4. (3544 K 
' 0 axs att strzősn aa lenőt kerezünk rögtöni belepésre Alánla aszoEA konyha, elő- és fürdőszöba Mi PERZSÁSZONYEGEK minden méret- " éstö irb. ok fizetési igény megjelölésével irásban adó. Str. Mico 27. (v909) i 

ben, garantált szinekben, conyenalia ér Eemplett hálóberendezes tölgyfa, 1odb beadandók. „Silvania: S. A. Cluj, sazd BUTOROZOTT szoba kiadó Nagy főző e ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek - : Enescu 1. (3555) kemence eladó. Str. Sanatorului 4. Autó- má 
csakis J. Garabet cégnél kaphatók Cluj! SZÖRMEGALLÉR muffal csikóprém-I BLONDELEZŐ munkás azonnal felvéte- /busz megálló. (3540) 10 
str. I. G. Duca 3. 3293) ből eladó. Reg. Ferdinand 62. papiröelet tik. C. M. Foch 5-a. 364) KULONBEJARATU bDutorozott szoba i TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok - PERFEKT szobaleányt keresek decem- türdőszobával kiadó Duca 3., félemelet 4 
olcsóu eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz ELADÓ: ventelni pzszekréa ekrelier ber 1-re. Str. Regala 25. (N9i14) (N9186) * 
nált butort. (6481) iter ürtartolmtt auplikátor egyzt BEJÁRŐNŐ felvétetik. Ert. Str. forga SZOLID urileányt lakótársul keres. 14. 
ELADÓ fehér Dániel kályha, ebédlőasz- mnéter fütefelülettel Wortington szivat- 5. Cukrászda. (N915) Str. Memorandului 3-5 félem. 4-es ajtó. g 

tal, kredenc, sztelázsi. Str. I. Mácelar 9. tyuk, 1 drb. pácura pisztoly, csőprések, ÜGYES kifutóleány azonnal felvétetik. (3552) N856) Használt bádog fedéllemez, Hornyolt és Wolheimerné, Str Saguna 19. (3559) BUTOROZOTT szoba kiadó házaspár. SÜRGÖSEN eladó komfortos háromszo- hodfarku cserép. „Silvania" s. A. Cluj, Str. nak, vagy fiatal hivatalnoknőnek, esetleg I 
bás uj ház tisztviselőtelepen, ára 415.000 Enescu 1. (Teleifon: 31-84.) (3554) KÖLÖNFELEK konyha használattai. Cal. Reg. Ferdinaná lej, 100.000 lej teherrel. Érdeklődni: Str. ELADÓŐ bodega berendezés, felszerelt 80-100.000 lej tőkével betársulnék egész 14. (3553) Amos Fráncu ? (2324) eszöspultok, org0 vitrin moderm göz séges kisebb válalathoz, vagy üzlethez. KIADÓ szoba, komforttal, teljesen ELADÓŐ házhelyek tisztviselőtelepen 70 gummivulkanizáló berendezés villany- Annak vezetésében aktiv részt vennék. ujan festve. N. Iorga 21. (T1589) ezer lejtől, 12 havi részletre. Érdeklődni: motorral. Str. Ep. Ivan 28. (3556) özücsés fsén utaznék is. Cimeket é KIADÓ elegánsan butorozott aparte , Str. Amos Fráncu 9. 6325) LADÓ egy jó rádió. Str. Densusanu 8 mely jeligére. ment. Cal. Reg. Ferdinand 72. (3442) ; 
SÜRGÖSEN eladó 3000 nm. gyümölcsös szám alatt. (3557) állató iv rZET sglesén AKAST kEREs 

. ; a 
. F. . udva ,ha- aaa zar látószoa e- snyaliztetben 10 Udvarban a. mERESEK egy itállót kis lakássnl 98. zám (3327) U üzlethel isé KÖZEPKORU intelhgens magányos ven Cim: Str. Reg. Maria 12. bőrüzlet. (N782 FÜSZER, csemegeüzlet jó helyen mo- Bdéglős, keresek lehetőleg vidéken üzlet- KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát dern berendezéssel családi okok miatt el- zmzamekmesmezsasmesmzsee vezetői állást, vagy százalékra üzletet, ven keresek a belvárosban. Cimeket 600-701 adó. Cim a kiadóban (3407) berendezéssel Piata Mihai Viteazul 17 déglő, kávéház, bodega, akár egybe, eset- lejig" jeligére a kiadóba (3455, EE ADÓ kedvező feltételek mellett 2-3 Ért.: há ternél leg magányos urnőhöz betársulnék, jó NÉGY szobás, komfortos, parkettes kisebb ház, egyikéletjáradék és kevés kész Mátadó Ért: házmesternél. munkaerő és borász. Piata Unirii i. Tü- egészséges lakást a belvárosban, vagy kö- ér nofictt rt ai Baróthy ügyvédnél ; tungerie, Andor cimre. (V3458) zelében keresek. Cimeket „Főtisztviselő m 

pénz mellett. Ért.: dr. Baróthy a Vetes1) EBEDLŐK, hálók, mindenféle butorok FEHÉR selyempincsi betévedt hozzám, jeligére a kiadóba. (3566, k 
Cal. Reg. Ferdinand 89. ( ) olcsón eladók. Beraktározást vállalok, odaadnám akárkinek, jól bánik vele. Str. : z e 
et ál ottezáltat a használt butort veszek. Cal. Vistortel 25, Fiuerasului 2. Moldovan Anna. te210)) Gala Galaction nyilatkozata i en sg1 (3413) " GYOGYMASSZOR Str. Voevodului 8., Gala Galaction lelkész, a neves biblió- i 
jelon VARRŐGÉPEKET keresek megvételre, i 3477 ilatkoza- 50 drb. külömböző nagyságu párhuza- A zetek. Maxi Cal. Victo- telefon 19-73. (3477) grafus. a Timpul számára nyilatko mös és kovávsolt gatuk elndők s nuzos megas érat fizetek Maxim Cal (3565) LAKÁSFEREGTELENTTÉSEKET töké- tot adott, Ebben kijelenti, hogy a II k (3448) diófa és vi- letes eredménnyel eszközöl Paragáz osztá Károly királv Őtfelsége tulajdonában d 
. - MODERN kombinált szoba, diófa és vi:iyunk feljes szagtalanitás. ,Polynea" la- 1g Bibli Serban Cantacuzino ELADÓ ház és gyümölcsös Cluj, Calea lágos hálók olcsó árban eladók Bizo- boratórium, Str. Cons. National 8. (Főposta Ievő biblia egy Ser an atatutzat ; Lungá 74. Ertekezni: Dr. Ságh ügyvédnél, mányt, beraktározást vállalok, használt mógött) Telefon: osol v796) által 250 évvel ezelőtt készi 4 í sStr. Iuliu Maniu 41. (3464) butort veszek. Str. Gen. Poetas 15. : iany i ás i50 1gj hajfes- bibliaforditás, amely rendkivül nagy ; MODERN dió teleháló eladó. Cal. Ma- (3560) t é e aranbival Reszlinz Lajos str értékü és a bibliaforditások kutatása rrechal Foch 31, asztalosmühely. (3468) MODERN dióháló és kombinált olcsón Bariti e (3503) terén rendkivül figyelmet érdemel. ; ÖZLETI rollót ajtóval, tokkal és egy eladó. Cal. Reg. Ferdinand ő5. (3561) [Bari piant varrni és ott- Az Egyesült Államokban leta. nulátort keresek. Cimeket Használt GÖMBOLYU, 2-3 méteres tölgyfaka- net Me t.paplant valra 43. sz. tóztatták az odaszökött mexikói felkel 

jeligére. (3474) rőt gyümölcsoltványhoz keresek megvétel (523) [tábornokot. Newyorkból jelentik: Ce ; ae A ada a gnater fe eint a kiadóban. Ea 26-300 LEy EksFat Eresek inzaitan áillo mentkól tabormebot, khi fellázadt nem uj, nem magas eladó. Cal. Metilor e ELADÓ olcsón nagy telek, kis házzal. betáblázásra. Ajánlatokat „12 százalék az ottani kormány és Cardenas tábor: 1 y Alex. Ciortea 46. Donat mentén. (3563) garantálva" jeligére a kiadóba kérek. nok uralma ellen, az Egyesült Államok CsSKARUrAKAT. 1eek e lefret 2 (3545) területén letartóztatták még három y választékban a legolesőbban Jehe MATIS Mihály kosárfonó elköltözött a táp-a ü ik közü ő ame- 
mi Csril é ; i / 1 ársával együtt, akik közül kettő várolni Grünelánél, etr. Reé Matia ALLAST KERES postával szemben, Cal. Regele Ferdinand rikai epülő Ezeket csempészéssel gva- 1 

i KITÜNÖ 3 lámpás rádió és plüs szalon SZERÉNYIGEÉNYU, óvadékképes főpin 25. sz, az udvarban. (3537) nusitják. i I 8 imires cér állást keres. Vidékre is megy. Cim a MUNKAKÖNYVVEL rendelkező varró- . ez. Ssai. Dan- 

garnitura olcsón eladó. Str. T. Vladimires Cér á , A : - A dauzigi főbiztos utazásai ülsz (3501) kiadóban. (V3414) nő perfekt varrónő, tácsat keres. e zigbóől jelentik: Burckhard nepszövét- 2 ásárolni dit- BEAMTIN perfekt in deutsch-rumá- kiadóban. ) i ki n Lengyel- 
aeyon olesón akar vásárolni dit- Stenographie Maschinenschreiben MENYASSZONYI rfátyolok, koszorul Ségi főbiztos, aki a napokban L nevál : n ilpnelt dameszt zefirt bek pantu Buchhaltung und sonstigen Büro-arbeiten kikölcsönzése Dahlia Művirágszalonban országban tartózkodott, ahol et ekat 

dékot, kész felineket déeresen ' sucht Stellung. Angebote unter „Punkt- Cal. Reg. Ferdinand 5. 3547) ügyminiszterrel fontos tárgya zulra ; 
kat, menjen Str. T. Vladimirescu 1. (3502) lich" an die Verváltung. (34760) KARPITOS munkát jutányos áron vál- teiptett közelebbfél aurópat kör ába ; j é p á i zi . Hivá házhoz megyek. Kovács.lindul, amely során ellátoga a 

EGY komplett jazz-dob felszerelés el-- GEÉPHIMZEST vállalok. Capitol mozi lalok Hivásra du ; adó. Cim a Riadóban 4 33500) ludvarán, III. em. 13. (3238 IStr. Paris 17 (3549) Párisba és Londonba. 
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1610) VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
esen, egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
i 150, egy hónapra 50 lej 
im 

3468) 

nak , 
lelyi J 

autó : 

mö- sZERETET 
1797) NAGY: Kinek viszed azt a két 
utá. narancsot? 

789 hogy ha mest ehetne egy narancsot, a 
atu, jéléletét adná érte... Hát viszek neki 
M mindjárt kettőt. 

m eviolyam, 1938. NOVEMBER 24 
' A 

y tafeyny gea teyt 

ire 
1938. November 24, 

törtök. Róm. kat.: K. János, E. Prot.: 

k 
Csü- 

Városunk zenei élete 
Ekkor tartja a szinházban kilencedik 
mark zeneegyesület. 

A Goldmark-egyesület 
is kielégitő, gondos müsor, preciz, [ 

sütörtök este: Gocldmark Sársaság 
nagy szimfonikus hongversenye 

kimagasló eseményhez 

hangverse nyeit mindig a legmagasabb igényeket 

ségi különbség nélkül elismeri minden ki, 
igazi fővárosi stilust jelentenek és meg érdemlik a legmesszebb menő érdek- 

érkezik csütörtök este 
szimfónikus hangversenyét a Gold- 

endületes előadás jellemzi. Nemzeti- 
hogy a Goldmark-hangversenyek 

után a Hója erdő Szucsági részén 
járókelők az egyik fára felakasztva jól 
öltözött fiatal férfi oszlásnak 
holttestét pillantották meg. 

Ilz napral ezelőii öngyil 
kossá léti fiatalember hul- 
lájára bukkantak a Hója- 

erdőben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 

indult 
Közülük 

KIS: A feleségemnek. Azt mondotta, 

EGYETEMEN 
professzor ur, kérem, Ön meg- 

megnézték, a legnagyobb elragadtatás- 
sal beszélnek erről a páratlanul izgal- 
mas, finom iról eszközökkel felépitett 
ujdonságról. De éppugy dicsérik Fényes 
Alice és Nagy István játékát is, akik- 
ről egész sajtónk 

lődést. 

pedb 

Akik Verneuill uj darabját, a Duot 
nőek. 

egyhangulag irja, 

A csütörtöki hangverseny müsorán Weber, Pavel, Mendelssohn és Beetho- 
ven kiemelkedő alkotásai szerepelnek. A hatalmas i zenekart George Pavel 

vezényli, Fischer Vilmos ezuttal, mint zongoramüvész mutatkozik be. 

Péntek este: DU O 

Péntek este ismét a Duo van müso- 
ron és az érdeklődés oly nagy, hogy 
ezuttal valószinüleg telt ház fogja 

végignézni a remek darabot és a nagy- 
szerü előadást. 

.
.
 

lesszebb karácsonui ajándék esy 
hnullámos tartós villanyondolálás! 

egy Donat-uton lakó 
álló tanár fiával azonos, aki körülbelül 

hogy még soha sem voltak ilyen kitü- 

al igérte, hogy ma az agyról tart előadást 

488) nekünk. 
kta - Hja igen, igen... tényleg uraim. 
Res- Majd a legközelebbi hónapban... 

mu. Ebben a hónapban más van a fejem- 
ben. 

506) - Ügyeletes gyógyszertárak. No- 
e vember 19-én, szombaton reggeltől no- 
éb vember 26-ig, szombaton reggelig a kö- 
be vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 

543) járáskutató intézet jelentése: Átmene- 
a üleg kisebb enyhülés. 
ek 

16) teken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
71. sz. 

f üÜgyvédi hir. Dr. Baróthy István 
552) ügyvédi irodáját Cal. Reg. Ferdinand 

szép festmény 
rámában 

e
 

leli szolgálatot: Fortuna, 

al Mare-tér. 

Mihai Viteazul 15. 

tanitványok előkészitését 

89. szám alá helyezte át. 

Unirii-tér; 
Hygea. Mihai Viteazul tér; Victoria, Re 
gele Ferdinand-ut, Sotropa Emil, Stefan 

A Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

- Jó ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 

- Füzesséry Magda festőmüvésznő 
akadémiai 

módszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
vé, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
lentkezni lehet minden szerdán és pén- 

készitjük a hullámos villanyondolálást. 
kellemetlen érzéstől mentesitjük. 

- December elsejéig hosszabbitották 

meg a hordók hitelesitésének határide- 

jét. Tekintettel arra, hogy a hordók 

hnem hitelesitése miatt igen gyakori és 

sulyos akadályok merültek fel a bor- 

forgalomban, a kolozsvári pénzügyigaz- 

gatóság közli, hogy kivételesen meg- 

hosszabbitja a hordók hitelesitésének 

határidejét, vagyis 1938 december 1-e 

lesz az a határidő, amelyen belül hordó 

kat hitelesités végett elfogadnak. Mind 

azok, akik ennek nem tesznek eleget, 

viselik eljárásuk következményeit. ame 

lyek elsősorban is rájuk nézve lesznek 

károsak, mert a pénzügyi közegek nem 

szedhetnek be nem hitelesitett hordók 

lata nem lesz engedélyezve. 

- A Marianum igazgatósága szo- 

első főnöknője, Serbőczy M. Amanda 

tisztelendő nővér hosszas 

után, f hó 21-én este az ujszegedi rend 

Külföldi szerekkel 8 havi garancia mellett már 150 leltől 

hölgyfodrászatban, Calea. Regele Ferdinand 30. szám, 

után illetéket és igy azoknak haszná- 

moru szivvel tudatja, hoc- az intézet 

szenvedés - 

A hajat nem száritjuk ki és minden 

NIZZA 

- Bonyolódik a bacaui valutacsem- 
pészési botrány. A Bacauban leleple- 
zett valutacsempészési botrány egyre 
jobban bonyolódik. Az Izvoreanu-gyár 
üzemet zárlat alá vették. Közben azon 
ban a gyártulajdonos egy testvére az 
egyik banktól 16 millió lejt fel tudott 
venni. Most az ügyészségre idézték 
mindazokat a személyeket, akik elősegi 
tetlék e pénz felvételét. Egy fővárosi 
letétpénztárnál pedig az Izvoreanu test 
vérek ujabb nagy aranykészletét talál- 
ták meg, amelyet szintén lefoglaltak. 

Primatüzifa 
m 

kapható 
Niecrenield és Vió 
cégnél 

Cal. Reg. Carol II. No. 
Telefon: 2777. 

orovits: 

e5. 
- Leány-tanenciskolát és otthont 

házban elhunyt. Arra kérjük az alapi- 

tó-főnöknő volt növendékeit, hogy 24- 

legolcsóbban beszerezheti 

szit. 

részvénytársaságok 

egyesitett tanácsa. 

- Meghalt egy neves 

Kodovszky, 
tegnap meghalt. 

rossziget között 

célra beállitott 
ruszinszkói tengeri 

radt a személyforgalom 

és. Máramarosmegye 

fépkocsika a 1, 

eladott teheráruval 

Legszebb karácsonyi ajándék egy 

SOMLYAI-na 
Izléses képkeretet legolcsóbpban ké- 

Cluj, Str. Iuliu Maniu 7. sz. 

- NEM ALKOTMÁNYELLENES a 
v minimális adóját 

megállapitó törvény - mondotta ki egy 
konkrét üsy kapcsán a Semmitőszék 

Orvosi hir. Dr. Puskás György kül 
földi tanulmányutjáról hazatért. Cse- 
csemő és gyermekbeteg rendeléseit mez 
kezdte a Ref. Diakonissza kérházban, 
délelőtt 10-12, delután 4-6 óráig. 

orosz zene- 
szerző, Newyorkból jelentik: Leopold 

az ismert orosz zeneszerz 

- MEGSZAKADT A TEHERGEP- 
KOCSI ÖSSZEKÖTTETÉS HALMI ÉS 
MÁRAMAROSSZIGET KÖZÖTT, Szat- 
mári jelentés szerint Halmi és Márma- 

megszakadt a teher- 
gépkocsi összeköttetés, mert az erre a 

hat gépből 

árak tele cannak Mármarosszigetre 

lenjenek meg 

Nyitva minden szerdán és pénteken 

négyet a 
szállitás céljaira 

vettek igénybe és csupán két gép ma- 
: lebonyolitá- 

sára, legutóbb azonban ez a két gép is 
felmondia a szolgálatot és emiatt a két 
város között megszakadt az összekötte- 

; élelmezését 
amiatt zavar fenyegeti. A szatmári 
vasutállorság főnöke táviratilag kért uj 

mert az ottani vasuti rak- 

én, csütörtökön reggel fél 8 órakor je- 

a Marianumban, ahol 

reduiem lesz a Megboldogultért. A Ma 

rianum igazgatósága. 
Allandó müvészi képkiállitás. Táj- 

kép, portré, hangulatos virágcsendélet. 

ajándéknak nagyon alkalmas. Nagy vá- 

laszték. Megtekinthető vételkényszer 

nélkül Cal. Regele Ferdinand 71 szám. 

egész nap. 

Az elismerten kitünő 

CRÉME JOLIE" 
különlegesség városunkban a követ- 

koező üzletekben kapható: Gilovics és 

Papszt, P. Unirii 16., Konkoly Antal, 

Sitr. Reg. Maria 6., Goldstein Bodega 

Cal. Reg. Ferdinand 16., Turós Bo- 

dega, Str. Memorandului 4, stb. 

Gyártja: FORTUNA" Fratii Roxin 

pezsgőgyára, Oradea. 

TOVABB FOLYIK A 250 LEJE- 
SEK BEVONÁSA. A pénzügyminiszté 

rium közlése szerint a 250 lejeseknek 

más ércpénzre való becserélését a pénz 

ügyigazgatóságokon kivül a nemzeti 

ő 

tokosainak elkobzási 
adnak át róluk. 

Livingstone David életéről szóló angolnye 

vü előadását. A bemenet szabad. 

pénzügyi és 2 lejes 

kell ellátni. 

pénzverő intézet is végzi. A hamisnak 

talált ércpénzeket visszatartják és bir- 
jegyzőkönyvet 

Angolnyelvü előadás. Rev. Thomas 

Coulter szerdán este 8 órakor folytatja a 

A CFR ujabb intézkedései. A CFR 

autóbuszon történő áruszállitmányok- [/ 

nál a kiadott jegyeket három lejes nyugalomra helyeztek 

repülőbélyeggel 

A CEFR egyébként elhatá- 

rozta, hogy számos forgalmas utvona- 

lon ugynevezett közvetlen tehervonat 

épitenek Kolezsváron. A kolozsvári 
leánytanonciskola ideiglenesen , Ma- 
rele Voevod Mihail főgimnáziumban 
van elhelyezve. Ez a megoldás azonban 
nem kielégitő és emiatt már korábban 
felmerült egy uj tanonciskola épitésé- 
nek szükségessége. Ez a terv kora ta- 
vasszal megvalósitásra kerül. Az épit- 
kezési tervezet már elkészült és azt jóvá 
is hagyták. A leánytanonciskolához egy 
uttal otthont is csatolnak, mivel a ko- 
lozsvári leánytanoncok szám, jelenleg 
980-r, rug, akikből mintegy 600 láto- 
gatja az iskolát és ezek egyrésze vidé- 
ki lakos. 

- Uj cégjegyzési szabályok és felté- 
telek a kolozsvári Iparkamaránál. A 
kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara 
időszaki tanácsa a cégjegyzési kérések- 
hez a következő okmányok csatolását 
kéri: 1. Államplogársági igazolvány. 
Mindazoknak, akiknek állampolgársági 

ellenőrzésre kellett jelentkezniök, mel- 
lékelniök kell az illetékes járásbiróság 
jogerős döntésének hivatalos másolatát 
is arra nézve, hogy az ellenőrzés során 
állampolgárságukat elismerték 2. Bün- 
tetlenségi bizonyitványt az ügyészség- 
től. 3. Az illetékes törvényszék igazo- 
lása arról, hogy a cégtulajdonos nem 
volt csődben. 4. Születési bizonyitvány. 

- Eltemették Jean Athanasiut. Bu- 

curestiből jelentik: Tegnap a fővárosi 

Bellu temetőben nagy részvét mellett 

temették el Jean Athanasiut, a hires 

román baritonistát A gyászistentiszte- 

let után, Sadoveanu, a kultuszminiszté 

rium, Folea, Banescu, Chirescu és má- 

sok bucsuztatták a román szinpadi mü 
vészet nagy halottját, akit ezután örök 

A A danzigi főbiztos Varsóban. 

Budckhaárdt danzigi népszövetségi fő- 

biztos két napig Varsóban időzött és ott 

ketten „ helyszinen maradtak, a harma 
dik pedig a rendőrségre sietve, tett je- 
lentést a borzalmas leletről. A kiszál- 
lott rendőrségi ügyeletes tiszt az aláb- 
biakat állapitotta meg: A halott Baciu 
Vasile 25 éves orvostanhallgatóval, 

köztiszteletben 

12-13 nappal ezelőtt eltünt hazulról és 
„ zsebében talált bucsulevelek adatai 
szerint november 13-án követte volna 
el az öngyilkosságot. A hulla egyéb- 
ként meglehetősen foszlott állapotban 
volt ami szintén a bucsulevél állitá- 
sait igazolja. A holttestet rendőrségi 
intézkedésre beszállitották , bonctani 
intézetbe és a megrenditő esetről érte- 
sitették Danciu közbecsülésben álló 
szüleit, akik már napok óta nagy izga- 
lomban éltek fiugyermekük rejtélyes 
és ismeretlen okból történt eltünése 
miatt és akik felé most osztatlan rész- 
vét fordul. A rejtélyes öngyilkosság 
ügyében a hatóságok teljes erővel foly 
tatják a nyomozást, főleg az öngyilkos- 
ság okának és körülményeinek tisztá- 
zására. 

Szinház 
Szerda fél 9: Candia (Rendes bérlet 9. sz. 
Irodalmi bérlet 7. sz.) 
Csütörtök 9: A Goldmark zeneegyesület 

hangversenye. Müsor: I. Weber: Obe- 
ron-nyitány, 2. George Pavel: Bánsági 
rapszódia. 3. Mendelssohn: G-mell 
zongoraverseny. (Fischer Vilmos) 4. 
Beethoven III. szimfóniája (Eroica) 
Vezényel: George Pavel. 

Péntek fél 9: Duo. (Harmadszor.) 

szombat d. u 5: Julia. (Ifjusági előadás, 
olcsó helyárakkal.) 

este 9: Légy enyém, mint régen. 
szor.) 

(18-ad- 

Vasárnap d. u. 3: Hatodik emelet (A nagy 
sikerü vigjáték első olcsó helyáras elő 
adása.) 

d. u. 6: Légy enyém, maint régen. (19-ed- 

szer.) 
este 9: Légy enyém, mint régen. (20-ad- 

szor.) 

Hétfő fél 9: Sikátor. (Marton Lili vigjáté- 
ka. Eredeti bemutató a szerző jelen- 
létében. Fősz.: Benes IHlona, Erényi 
Böske, Fényes Alice, Czopán Flóri, 
Miklóssy Margit, Paál Madga, Mária 
Éva, Rajnai Elly, Radó Éva, Csóka 
József, Lantos Béla, Nagy István, 
Tompa Sándor. Rendező: Szabados Ár 
pád. Premier bérlet 10. sz.) 

Kedd fél 9: Sikátor. (Rendes bérlet 10. 
Irodalmi bérlet 8. sz.) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier: Nina Pet- 

rovna. Egy kurtizán szenvedélyes éle 
te. Rendezte: Tourjansky. Fősz.: Iza 
Miranda és Fernand Gravey. 

EDISON MOZGŐ: I. Asszonyok öröme és 
bánata. Schneider Magda és Ivan Pet 
rovics csodafilmje. II. Stan és Bran 

legujabb filmje. III.-IV. Hiradó, Miki 

Maus. Jön: Romeo és Julia - Fehér 

ördög. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. A visszaélés. Tár- 

sadalmi dráma, fősz. Danielle Darieux 

és Charles Vanel. II. Botrány a jóvi- 

lágban. Fősz.:: Dick Powel és Joan 

Blondell. III. Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Deana Durbin-nal 
Szivek csalogánya. Tele énekkel, töb- 
bek között Gounod „Ave Máriája". 

Partnere: Herbert Marshal. Előtte 2 

hiradó Metro és Fox. Számozott he- 

lyek. Telefon: 37-06. 

BELECT MOZGÓ: Katja, a kék démon. 

Danielle Darrieux egyetlen idei filme. 
Dolgoruki Katalin és II.-ik Sándor 
cár szerelménelk gyönyörü feldolgozása 

URANIA MOZGŐ: Morco Polo kalandjai. 
Fősz.: Gary Cooper és Sigrid Guria. 

ljáratokat állit be: lkülügyminiszterrel. 
tárgyalásokat folytatott Beck lengyel 



/ 

- CANDIDA. Shawnak ez a mély- 
járatu, bölcseleti gondolatokban gazdag 
szindarabja már évtizedekkel ezelőtt 
szerepelt a kolozsvári szinház műüso- 
rán. Felujitása a tiszta irodalmiság 
szellemét jelenti és egyben a feleség 
tiszta szerelmének igazi himnusza. Sok 
mindent lehetne elmondani erről a 
darabról, amely a lirai hangolástól 
szemérmetesen óvakodó Shawnak egvik 
legszebb önvallomása. A tegnapi fel- 
ujitás szereplőinek élvonalában Tóth 
Elek bölcsderüjü alakitása, Mészáros 
Béla és Erényi Böske elsőrangu mü- 
vészi teljesitménye állott. Lantos Béla 
jól egészitette ki az együttest. Mária 
Éva kisebb szerepében megfelelt, mig 
a fiatal Bodó Györgynél inkább csak a 
nehéz szerepében mutatott hősies erő- 
feszitéseit kell elismeréssel illetni, mert 
bizony sok tekintetben adós 
azokkal a müvészi szépségekkel, ame- 
lyeket az ifju költő figurája megkivánt. 
A rendezés Kádár Imre elsőrangu 
munkája volt. A nemeslevegőjü dara- 
bot a közönség a zseninek kijáró nagy 
hódolattal fogadta. (t.) 
- ÉRTESITÉS. Értesitem a Casa 

Muncii CFR nvugdijasait, akiknek 
ügyeikben valami elintéznivalójuk van 
Bukarestben, hogy azokat egyesületünk 
dijmnetesen intézi el. Sziveskedjenek 
tehát ügyeiket f. hó 28-áig bejelenteni 

a Maxim Covaciu 3. szám alatt. Kér- 
jük továbbá tagjainkat, hogy a f. hó 
25-én reggel 9 órakor tartandó gyülé- 
sünkön a Cal. Reg. Ferdinand 147. sz. 
alatt, amelyet minden körülmények 
között meg fogunk tartani, pontosan 
jelenjenek meg. Crisan Ioan sk. elnök. 

HOLNAP LESZ A PINCÉR- 
SEGÉLYZŐ EGYESÜLET JUBILEUMI 
ÜNNEPSÉGE. A kolozsvári Pincér- 
segélyző Egyesület november 24-én, 
csütörtökön ünnepli fennállásának 70 
éves évfordulóját. Délután fél 4 óra- 
kor diszközgyülés lesz az egyesületi 
székház nagytermében, majd mikor az 
egyesületi tagok kivonulnak a teme- 
tőben és megkoszoruzzák az Egyesü- 
letet alapitó Walter Károly és az 
Egyesület többi vezetőinek sirját. Este 
a Vasile Goldis 17. szám alatti egyesü- 
leti székház nagytermében társasva 
csora lesz, amelyre az érdeklődőket 
szivesen látják. 
- CSÜTÖRTÖKÖN LÉGVÉDELMI 

GYAKORLATOK LESZNEK KOLOZS- 
VAÁRON. Csütörtökön az országos lég- 
védelmi szolgálat városunkban légvé- 
delmi gyakorlatokat rendez, amelyekkel 
kapcsolatosan hirdetményben tájékoz- 
tatták a lakosságot az előirásszerü 
rendelkezésekről, amelyeket mindenki- 
nek saját érdekében pontosan be is 
kell tartania. Ennek a légvédelmi gya- 
korlatnak legfőbb sajátossága, hogy 
teljesen meglepetésszerü lesz és annak 
bekövetkezését csak a hirdetményben 
megjelölt és lapunkban már részlete- 
sen ismertetett riadójelzések fogják 
előre jelezni a lakosságnak. 
- Sulyos vasuti szerencsétlenség 

Olaszországban. Római jelentés szerint 
a legutóbbi hatalmas esőzések Udine 
mellett a Torre folyó egyik vasuti hid- 
ját alámosták és az beomlott eppen 
akkor amikor az egyik vonat , hidon 
keresztül haladt. Két vasuti kocsi a fo- 
lyóba zuhant. Eddig három halottat és 
15 sebesültet emeltek ki a romok alól. 
A mentési munkálatokat még folytat- 
ják. 

- Még nem találták meg az eltünt 
kisdiákot. Jelentettük hogy Klekovics 
Tibor. a katholikus gimnázium IV o. 
tünt. A kisdiák az intézet egyik szolgá- 
jánál volt teljes ellátásban és valószinü 
leg azért szökött meg, mert az első ne- 
gyedévben a legtöbb tárgyból bukásra 
állott és félt a következményektől. Fel 
kutatására a rendőrség minden intézke 
dést megtett, de eddig megfelelő ered- 
mény nélkül. 
- Elpusztult az a repülőgép, ame- 

lyen Chamberlain Németországba re- 
pült. Londonból jelentik: Az a repülő- 
gép. amellyel annak idején Chamber- 
lain angol miniszterelnök Berchtesga- 
denbe Geodesbergbe és Münchenbe re- 
pült. tegnap a somerseti kerületben lé- 
vő Clevendonban lezuhant. A pilótája, 
valamint kisérője, a British Airways 
léghajózási társaság esvik másik piló- 
tája életüket vesztették. 

ugtaftagsöafugu teagi 

maradt 

M. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A. törvény- 
szék tegnap folytatta az IOV hadi- 
rokkant igazolványokkal történt vissza- 
élések ügyének tárgyalását. Az előz- 
mények 1936. julius 11-én pattantak 
ki, mikor egy vasuti ellenőr előtt gya- 
nuss ált a két Schwaáger testvér IOV 
igazo nya. A vizsgálat megállapitásai 
szer sokezer hadirokkantnak, öz- 
vegyn és árvának járó vasuti ked- 
vezményre jogositó igazolványt hami- 
sitottak, melyekkelazállamot sokmillió 

-IÓESTÉT! 
Tovább folytatódik a IOV-hadirok-] 
kant igazolványok körüli visszaélé- 

sek perének tárgyalása 

VII. évfolyam, 1938. NOVEMBER " 
usftu uraugar ayt 

val kárositották meg. A vizsgálóbiró 
dr. Juga Justin, dr. Basiota Bazil, 

hadirokkant ellen emelt vádat. A tár- 
gyaláson kihallgatták dr. Basiota 
Bazilt, aki elmondotta, hogy teljesen 
jóhiszemü volt és az igazolványok ki- 
adására szükséges okmányokat ponto- 
san átvizsgálta. Dr. Juga Justin kihall- 
gatásával a tegnapi tárgyalást befejez- 
ték és azt a mai napon folytatták a 
vádlottak kihallgatásával. 

Urania mozgó 

dMllarco Solo kalandjai 
izgalmas filmet, főszerepben: Gary Cooper és Sigrid Gurie. 

Nagy sikerrel vetiti: 

Ma dől cl 

(BORDEAUX.) A kikötő munkásai a 
szakszervezet intézkedésére hirtelen 
abbahagyták a Larach nevü német 
gőzös berakodását. A munkásszakszer- 
vezet szerint a Bilbaoba induló gőzös 
állitólag a nemzeti Spanyolországnak 
akart lisztet szállitani. A lisztet Áme- 
rikába rakták be és egy német gőzösre 
kellett volna azt átrakni. A hatóságok 
az ügyben most szigoru vizsgálatot 
inditottak. 

BETILTOTTÁK A FINN 
FASISZTA PÁRTOT 

(HELSINKI.) A kormány törvény 
rendelettel betiltotta és feloszlatta az 
ugynevezett hazafias mozgalmat. Ez 
eredetileg kommunistaellenes alakulat 
volt, majd politikai párttá szerveződött 
át fasiszta jelleggel. Ugyanakkor betil- 
tották a párt 18 lapját. A betiltott 
pártnak a 200 tagu helsinkii parla- 
mentben 14 képviselője volt. 

LENGYEL KÖVETELÉSEK 
(LONDON.) A lengyel nagykövet 

közölte Cadogan angol külügyi állam- 
titkárral, hogy Lengyelország, tekin- 
tettel arra a körülményre, hogy Német 
ország a területén levő lengyel szár- 
mazásu zsidóságot el' akarja távolitani, 
azt kivánja, hogy a lengyelországi 
zsidóság számára engedélvezett palesz- 
tinai bevándorlási hányadot megfe- 
lelően emeljék fel. Ugyanakkor Havan- 
nából jelentik, hogy Laredo államfő 
rendeletet adott ki a konzulátusi hiva- 
taloknak, hogy adjanak beutazási vizu- 
mot az ott letelepedni akaró zsidósás- 
nak abban az esetben, ha megfelelő 
vagyonnal rendelkeznek és teljesen 
egészségesek. i 
. RUSZINSZKŐ ÜGYE 
(LONDON.) Az angol lapok szerint 

Ciano és Beck varsói tárgyalása alkal- 
mával szóba kerül Ruszinszkó kérdése 
is. Az angol sajtó érdeklődéssel várja 
az idevonatkozó tárgyalásokat, annál 
is inkább, mert Mussolininek ebben a 
kérdésben már kialakult álláspontja 
van. 

A MAGYAR BELPOLITIKAI 
HELYZET 

(BUDAPEST.) A nemzeti egység- 
pártból kilépett 64 képviselő tekintet- 
be vételével a most összeült törvény- 
hozás erőviszonyai a következőkben 
oszlanak meg: Nemzetiegysés 98 kilé- 
pettek 64, független kisgazdák 23, ke- 
resztény párt 17, szabadelvü ellenzék 
7, keresztény nemzeti szociálista front 
8. reformnemzedék 2. pártonkivüli 11, 
szociáldemokraták 11, nemzeti szociális 
ták 3, mig egy mandátum Ernst halá- 
lával üresen áll. A második Imrédy 
kormány ma mutatkozik be a törvény- 
hozásban amelynek ülésén Sztranyaw 
szky volt földmüvelődésügyi miniszter 
ismertetni akarja azokat az okokat, 

az Imréd 
kormány 

Mussolini álláspontja a ruszin kérdésben - követelés a palcsziinai bevanáoriás 

U sorsa 
Lengvel 

ügyeben 
amelyek a kilépésüket eredményezték. 
Horthy kormányzó a kilépésekről ér- 
tesülve, kihallgatáson fogadta Imrédy 

a ház kilépett elnökét. A kilépettek hir 
szerint a független kisgazda párttal 
szeretnének együttmüködést teremteni, 
de másrészt a kormánynak is hasonló 
célkitüzései vannak. Nagy feltünést kel 
tett Lázár volt igazságügyminiszternek 
az a nyilatkozata, hogy 
nem mutatkozott elég erélyesnek a fel- 

nél. Ez késztette őket a kilépésre. Érde 
kes, hogy a törvényhozás legtöbb bizott 
ságának elnökei és előadói szintén a ki- 

egész sereg uj választás is lesz ebben 
a tekintetben. Nagy gondot okozott a 
irtelen kilépés a parlament háznagyi 
hivatalának is, mert 24 óra alatt 64 ki- 
lépett képviselő számára kellett uj he- 
lyeket biztositania. A beavatottak kö- 
rében arra számitanak, hogy az Im- 
rédy kormány mégis megkapja a szük- 
séges bizalmat. 

KÁRPÁTALJA KÉRDÉSE 
(VARSŐ.) Molltke varsói német nagy 

követ Berlinbe utazott, ahol Ribben- 
trop külügyminiszterrel tárgyal és 
utjának nagy fontosságot tulajdonita- 
nak, mert a Kárpátalja kérdésében 
elfoglalandó német álláspontról van 
szó. A prágai Ceteka ügynökség ugyan- 
akkor Révai ruszin miniszter nyilatko- 
zatát közli, amely szerint a Kárpát- 
aljában a hadsereg jelenlétére csak a 
határvédelem biztositására és a szabad- 
csapatok betörése elleni védekezés cél- 
jából van szükség. A lakosság körében 
mutatkozó állitólagos hadseregellenes 
magatartásról és tömegzendülésről szó- 
ló hirek szerinte csak kitalálások. 

DICKHOFF BUCSUJA 
(WASHINGTON.) Dickhotf német 

nadvkövet tegnan elbucsuzott Hull kül- 
ügyminisztertől, hogy hazautazzék Ber 
linbe, hivatalos jelentéstételre. Kije- 
lentette, hogy Hull számára a berlini 
kormánytól semmiféle üzenetet nem 
adott át. 

A PALESZTINAI HELYZEI 
(JERUZSÁLEM.) Az angol csapatok 

tegnap elfoglalták Berséba városát, az 
Egyiptomi határ közelségében. A fel- 
szabaditott város és a mögöttes részek 
között helyreállitották az összekötte- 
tést. Ugyancsak Jeruzsálemből jelen- 
tik, hogy a terrorista csapatok Irvid 
közelében levegőbe rönitettek egy 
vasuti hidat, amikor egy vonat halad' 
rajta keresztül. Több vasuti kocsi a 
folyóba zuhant. A Palesztina és Trans- 
jordánia közötti összeköttetés megsza- 
kadt. Emberéletben nem esett kár 
mert a folvyóba zuhant vasuti kocsik 

neklámnaptórak legolcsóbb beszerzési forrása ORIENT MaprázvÁLtaLan, 

csak teherárut szálitottak. 

e 

Cluj, strada luliu Maniu s. E 

miniszterelnököt, majd Kornis Gyulát, 

ee 

Lüthner Isac, Nathan Hermann és 121 

igen sulyosan érintené ha Anglia 

a A. t 

JAPÁN CApz 
(TOKIÓ.) Japán részről hatarytüt 

megcáfolják azokat a hireket tan 
Kina és japán között békéltető f4r8) 
lások kezdődtek volna meg. gya- 

UJ BRIT-OLASZ TÁRGYA. 
LÁSOK 

(RŐÓMA.) (Stefani.) Az olasz és an kormányok között rövid időn hel 
tárgyalások indulnak meg a szuezicl 
torna dijszabásának mérséklését a 
tően A megbeszélésekbe hir szerint . 

vonják Egyiptomot is. e 
FRANCO HADVISELÉSI JOGA 

(PÁRIS.) Del Vajo köztársasági kül 
ügyminiszter tegnap felkereste Bonnet 
francia külügyminisztert és kifejtette 
hogy a köztársasági Spanyolországot 

Franciaország megadnák a nemzetiek 
nek a hadviselői jogot. Az vEpodue 

szerint Blum is közbenjárt Bonnetnál 
ebben az ügyben, aki irásban azt vála. szolta, hogy a francia kormány szig 
rfuan ragaszkodik az angol tervben fog- 
lalt feltételekhez. 

PÁL RÉGENSHERCEG 
LATOGATÁSA ÉS A BRIT 
SAJTÓ 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó 
Pál régensherceg látogatásával foglal- 
kozva megjegvzi, hogy az főleg gazda 
sági vonatkozásu és igen alkalmas 
időben történik. Jugoszláviában a noli- 
tikai helyzet ugy alakult, hogy a jelen- 
legi kormány példaképe lehet a céltu. 
datos politikára törekvő kabineteknek 
mert az olasz-jugoszláv és az olasz. 
bulgár szerződések korszakalkotóak 
voltak. 

a kormány 

forgató elemekkel szembeni fellépésé- kereskedősegéd, 

lépettek között vannak és ezért mest bement valamit vásárolni, mint jelen 
tette a reá bizott 2500 lej értékü hol- 

Rendőrségi hirek 
Müller Stefan 17 éves nagykárolyi 

aki Nagykárolyba 
akartTordán keresztül hazamenni. meg 
ismerkedett utközben egy Tevan Joan 
nevü férfivel, aki mialatt ő egy boltba 

mival eltünt. A III. kerületi rend- 
őrség őrizetbe vett egy Kovács György 
nevü egyént, aki Laib János Gutem- 
berg-ucca 2 szám alatt lakó egyéntől 
5-6000 lej értékü holmit ellopott a 
pincéből. - A Hója-erdőben talalt 
fiatalember hullájátt aki tudvalevően 
dr. Danciu helybeli tanár Vasile nevü 
25 éves orvostanhallgató fiával azonos, 
dr. Hossu tisztiorvos rendelkezésére a 
bonctani intézetbe szállitották. A holt. 
testet egyébként elsőnek Oltean rendői 
őrmester találta meg. A nyormozás az 
összes ügyekben folyik. 

- Táncos teadélután a Kath. Kör- 
ben. A Kath. Körben f. hó 26-án, szom 
baton este 6 órától kivételesen 12 óráig 
rendezik meg a Kör szokásos Katalin- 
táncosestélyét. 
- Módositották a lengyelországi saj- 

tőtörvényt. Varsóból jelentik: A kor- 
mány rendeletileg módositotta a saj- 
tótörvényt. Eszerint , felelős szerkesz- 
tői állás megszünik, helyette a lapok- 
ban megjelent közleményekért a lap 
igazgatóját, illetve főszerkesztőjét, 
vagy az egyes rovatok szerkesztőjét fog 
ják felelősségre vonni, abban az eset 
ben ha a cikkirót nem lehet felelősség 
re vonni. A lap anyagi felelőssége azon 
ban változatlanul megmarad. . 
- A nemzetnevelésügyi miniszté 

rium uj rendelkezése. A nemzetnevelés 
ügyi minisztérium uj táblázatot készi- 
tett az okleveles műépitészekről, akik 
az ennek a testületnek alapitására V0 
natkozó törvény alapján az uj testület 
be beiratkoztak. 
-Nigeria tiltakozása. Londonból je- 
lentik: Tegnap a nigeriai Abekutában 
nagygyülést tartottak, amelyen hatá- 
rozati javaslatot fogadtak le. Ebben 
kérik az angol kormányt, hogy utasit 
son el minden olyan javaslatot, amely 
Nigeriának , Harmadik Birodalomnak 
való átengedésére vonatkozik. A hatá: 
rozati javaslatban a Nigeria külömböző 
vidékeinek volt főnökel emlékeztetik 
a kormányt, hogy ők önként mondtak 

le a függetlenségükről, hogy Nagybri 
tánia védelme alá helyezhessék magu 
kat. 

a körforgóián RN D HVPRIMAT 
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..........................s.... 

öö sütörtöi fépes világfir adó ......... 
. 

A LONDONI VÁROSHÁZÁN AZ I. KÁROLY KIRÁLY ÖFELSÉGE ÉS MIHÁLY NAGYVAJDA LÁTO- 

UGYNEVEZETT GUILDHALLBAN GATÁSA LONDONBAN. II. Károly király és Mihály nagyvajda keresztül 

RENDEZETT DISZBANKETT. II. - kocsiznak London uccáin a tömeg lelkes ünneplése közben. 

Károly király és Mihály nagyvajda a 
disztrónszéken ülve hallgatják az előt- 
tük álló londoni főpolgármester (lord- 
major) üdvözlő szavait. 

Ötelsége II. Károly király Bucurestiből történt elutazása előtt be- 

szélgetést folytatott a bucsuztatására megjelent előkelőségek közül 

Farbicius német követtel. Az uralkodó mögött oldalt Mihály gyula- 

fehérvári nagyvajda trónörökös áll, aki tudvalevően királyi atyjával 

együtt ment el a nagy európai körutra. 

II. A londoni Victoria-pályaudvar teljes zászlódiszben várja pazarul feldiszit- 

ve a királyi vendégeket. 

A20 ÉVES LENGYEL FUGGETLENSÉG EMLÉKÜNNEPE BUKA- 

RESTBEN. A független Lengyelország 20 éves kikiáltásának évfor- 

dulója alkalmából a bukaresti Szent Józsej székesegyházban hálaadó 

istentisztelet volt. Az istentiszteleten résztvett előkelőségeket mutat- 

juk be jelen képünkön. 

gai b A kormány tagjai résztvesznek Bucurestiben, a Vatra Luminoasa negyed- 
en létesitett munkásházak felavatási ünnepségein. 
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JOES TE I ! VII. évfolyam, 1938. a eztmasasétét sevozkté 

é 
o a. a Aa .... 

KAKUZO SENO JAPÁN FESTŐ REMEKMÜVE. A világhirü japán KICSINYEK AZ ESKÜVŐN. Egy londoni főuri esküvő gyerme fjestőmüvész igy festette meg az első frontharcos katonákat. vőit mutatjuk be olvasóinknak korhü jelmezekben, 

KINAI TEMETÉS SANFRANCIS COBAN. Sanfrancisco leggazdagabb EURÓPA LEGNAGYOBB EGYIVES HIDJA. Bernben most épi A Kil kinai kereskedőjét, a 80 éves Chin. Wuongot ősi kinai szokások szerint tették meg Európa legnagyobb egyivelésü hidját, temették el. A szertartáson felvonultak a táncosok, kürtösök és a varázslók is, képünkön látható, hogy elriasszák a rossz szellemeket. 

amely, mint a ták be0 
valóban imponáló méretü. zett ,kél 

AHOL A VILÁG LEGNAGYOBB ALMÁSRÉTESÉT KÉSZITIK. 0 A LABFÜRDŐ KÁRTYÁZÁS KÖZBEN. A svájci Leukerbadbal ! DU14 Washington állambeli Wenatcheában az „almanapon" olyan nagy rétest igazgatóság az iszapforrás talajába székeket és asztalokat álli készitettek, amelyhez egy tonna sulyu almát használtak fel. Képünk a négy a vendégek kártyázás közben is lábfür dőt vehetnek. szakácsnőt ábrázolja, amint a tésztára önti 
1 

k az almát.



aa l a zéal a 

yam, 1938. NOVEMBEK 24. JOESTET! 
I 

ska ata a éeta at a asze évtol 

IRVINEN PAPA ÉsS FELESÉGE. Jürvinen papát, cz egykori olimpiai UJ VILÁGREKORD A NÉMET ORSZÁGUTA
KON. Az angol Gardner 

k feleségét és az általa nyert tiszteletdijakat mutatjuk be olvas
óink- őrnagy a Ddrmstadt -Frankfurt-i országuton 313 kilométeres óránkénti sebes- 

407 nak. Most fiai folytatják ott, ahol ő elhagyta. séggel kategóriájában uj világrekordot állitott fel. 

A „K donban mutat- ÁARA 35.000 MÁRKA. Az uj 50 lóerős Rolls-Royce-Limousine, amelyet a 

ik be mált ugyneve- londoni automobil kiállitáson mutattak be. Ára 1,500.000 lej. 

ett ,kél 

ÖNMÜKÖDŐ MOZDONYFEK. Fenti képeinken a német vasutvona- 
lakon most alkalmazott önmüködő fékszerkezetet mutatjuk be. 1. A 

fékkampó. 2. A mozdony teteje, ahol egy elektromos hurok áll, amely 

az állomás előtt felállitott fékkampóba ütközik, mielőtt befutna az 

állomásra. 3. A fékkampó és a hurok összeütközése után nyomban 

fékez a mozdony. 4. A mozdonyvezető nézi a mozdonyfék müködését. 

1dban DU1 oLASZ ÁLLAMRENDŐÖRSÉG FELÁLLITÁSÁNAK 13-IK 
ÉVFOR- NAGY HADGYAKORLAT AZ AMERIKAI HADSEREGBEN. Az ameri- 

ilátó 0JA. Az ünnepségek során a testület tagjai a rendőrkutyák felhasználását kai hadsereg manőverét most tartották meg. Résztvettek rajta a különböző 

fjormációk, ugy mint a tankosztagok és a repülőrajok is 

emek mutatják be. 



/ 

FEL A KEZEKKEL! 
pillanat lehet, amikor 
nézni a revolvern csövével 
is, ha - mint ez üres, 

A BAKELIT FELTA ÁLÓ- 
JA. Backeland tanár, a bakelit 
feltalálója 75 éves lett. A ba- 
kelit ma már nélkülözhetetlen 
cikk lett az ipar különböző 
ágában. 

Kellemetlen 
szembe kell 
, még akkor 

JAPÁN TANKOSZTAGOK 

vI. évfolyam, 1938. NOVEMBE 

AMERIKA LEGUJABB LÉGELH ÁRITÓ PAÁNCÉLAUTÓJA VILÁGREKORDERNŐ. 
Jet van Feggelen holland uszóbajnok. ; 
nőt mutatjuk be, aki a' 150 vardos női 
hátuszás rekordját 1:43.3-ra javitotta 
meg. 

FIONIROK MUNKA KÖZBEN. Atávolkeleti harctérről mutatunk be egy japán hidászcsapatot, amint szükségátjárót épit egy folyón. 
- 

.
.
.
 

7 kötőben a minap különös találkozást szemlélhettek az ott tartózkodók. Az óriás Pueen Mary, az angol óceánjáró RÉGEN. Képünkön egy 1900. és egy 
ugyanis szembe találkozott az egészen ipró másik Gueen Maryval, amely 1938-beli sporthölgyet mutatunk be 
azonban csak vitorlás jacht. A kisebbik Guecen Marynak Crow Elhwa a kapi- korhü öltözékben. 
tánya, aki elhatározta, hogy az analiai Halifaxból a Csendes Őceán mentén levő Vancouverbe vezeti parányi hajóját. 

KÉT EUEEN MARY. A newyorki 
A NŐI SPORTÖLTÖZÉK MA ÉS 

Képünkön 


